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2 Sveučilišni glasnik

Potvrda statusa gostujućih 
nastavnika na Ekonomskom 
fakultetu  

dr. sc. Judit Nagy

Na temelju dostavljene doku­
mentacije o provedenom po­
stupku provjere ispunjavanja 
uvjeta statusa međunarodno 
priznate profesorice, Odluke 
Fakultetskog vijeća Ekonom­
skog fakulteta u Osijeku i 
pozitivnog Izvješća Stručnog 
povjerenstva, Senat je donio 
Odluku o potvrdi statusa gos­
tujuće nastavnice dr. sc. Judit 
Nagy. Dr. sc. Judit Nagy, 
državljanki Republike Mađar­
ske, uglednoj inozemnoj pro­
fesorici i znanstvenici Instituta 
za poslovnu ekonomiju, Sveu­
čilišta Corvinus, Budimpešta 
u statusu redovite profesorice 
povjerava se izvođenje nasta­
ve iz kolegija Upravljanje 
opskrbnim lancem na sve­
učilišnom diplomskom studiju 
Poslovna ekonomija, smjer 
Upravljanje opskrbnim lan­
cem na Ekonomskom fakul­
tetu u sastavu Sveučilišta Josi­
pa Jurja Strossmayera u Osije­
ku. 

• dr. sc. Edwin Weesie

Na temelju dostavljene doku­
mentacije o provedenom pos­
tupku provjere ispunjavanja 
uvjeta statusa međunarodno 
priznatog profesora, Odluke 
Fakultetskog vijeća Ekonom­
skog fakulteta u Osijeku i 
pozitivnog Izvješća Stručnog 
povjerenstva, Senat je donio 
Odluku o potvrdi statusa gos­
tujućeg nastavnika dr. sc. 
Edwinu Weesieju. Dr. sc. 
Edwinu Weesieju, državljani­
nu  Republike Nizozemske, 
uglednom inozemnom profe­
soru i znanstveniku na HU 
University of Applied Scien­
ces Utrecht, Nizozemska u 
statusu redovitog profesora 
povjerava se izvođenje nasta­
ve iz kolegija Transfer poslo­
vanja u malim i srednjim po­
duzećima  na sveučilišnom di­
plomskom studiju Poslovna 
ekonomija, smjer Poduzetniš­
tvo i inovativnost na Ekonom­
skom fakultetu u sastavu Sve­
učilišta Josipa Jurja Stross­
mayera u Osijeku.

• dr. sc. Emma O´Brien

Na temelju dostavljene doku­
mentacije o provedenom pos­
tupku provjere ispunjavanja 
uvjeta statusa međunarodno 
priznate profesorice, Odluke 
Fakultetskog vijeća Ekonom­
skog fakulteta u Osijeku i 
pozitivnog Izvješća Stručnog 
povjerenstva, Senat je donio 
Odluku o potvrdi statusa 
gostujuće nastavnice dr. sc. 
Emme O´Brien. Dr. sc. Emmi 
O´Brien, državljanki Repub­
like Irske, uglednoj inozemnoj 
profesorici i znanstvenici na 
School of Tourism and Hos­
pitality Management, Techno­
logical University Dublin, 
povjerava se izvođenje nas­
tave iz kolegija Suvremeni 
trendovi u poduzetništvu na 
sveučilišnom diplomskom 
studiju Poslovna ekonomija, 
smjer Poduzetništvo i inova­
tivnost na Ekonomskom fa­
kultetu u sastavu Sveučilišta 
Josipa Jurja Strossmayera u 
Osijeku. 

• prof. dr. sc. András Takács

Na temelju dostavljene doku­
mentacije o provedenom pos­
tupku provjere ispunjavanja 

uvjeta statusa međunarodno 
priznatog profesora, Odluke 
Fakultetskog vijeća Ekonom­
skog fakulteta u Osijeku i 
pozitivnog Izvješća Stručnog 
povjerenstva, Senat je donio 
Odluku o potvrdi statusa gos­
tujućeg nastavnika prof. dr. sc. 
Andrása Takácsa.  Profesoru 
Takácsu, državljaninu Repub­
like Mađarske, uglednom ino­
zemnom profesoru i znanstve­
niku na Fakultetu ekonomije i 
poslovne ekonomije Sveučili­
šta u Pečuhu u statusu redovi­
tog profesora, povjerava se 
izvođenje nastave iz kolegija 
Kreditna analiza na sveučiliš­
nom diplomskom studiju Pos­
lovna ekonomija, smjer Fi­
nancijski menadžment na 
Ekonomskom fakultetu u sas­
tavu Sveučilišta Josipa Jurja 
Strossmayera u Osijeku. 

• izv. prof. dr. sc.
Selma Smajlović

Na temelju dostavljene doku­
mentacije o provedenom pos­
tupku provjere ispunjavanja 
uvjeta statusa međunarodno 
priznate profesorice, Odluke 
Fakultetskog vijeća Ekonom­
skog fakulteta u Osijeku i 
pozitivnog Izvješća Stručnog 
povjerenstva, Senat je donio 
Odluku o potvrdi statusa gos­
tujuće nastavnice izv. prof. dr. 
sc. Selmi Smajlović. Izv. prof. 
dr. sc. Selmi Smajlović, 
državljanki Bosne i Herce­
govine, uglednoj inozemnoj 
profesorici i znanstvenici na 
Ekonomskom fakultetu Sveu­
čilišta u Tuzli, Bosna i Her­
cegovina, u statusu izvan­
redne profesorice povjerava se 
izvođenje nastave iz kolegija 
Poslovni modeli na sveu­
čilišnom diplomskom studiju 
Poslovna ekonomija, smjer 
Poduzetništvo i inovativnost 
na Ekonomskom fakultetu u 
sastavu Sveučilišta Josipa Jur­
ja Strossmayera u Osijeku. 

• izv. prof. dr. sc.
Denis Berberović 

Na temelju dostavljene doku­
mentacije o provedenom pos­
tupku provjere ispunjavanja 
uvjeta statusa međunarodno 
priznatog profesora, Odluke 
Fakultetskog vijeća Ekonom­
skog fakulteta u Osijeku i 
pozitivnog Izvješća Stručnog 
povjerenstva, Senat je donio 
Odluku o potvrdi statusa gos­
tujućeg nastavnika izv. prof. 
dr. sc. Denisu Berberoviću. 

Izv. prof. dr. sc. Denisu Ber­
beroviću, državljaninu Bosne 
i Hercegovine, uglednom ino­
zemnom profesoru i znanstve­
niku na Ekonomskom fakulte­
tu Sveučilišta u Sarajevu, 
Bosna i Hercegovina, u statu­
su izvanrednog profesora po­
vjerava se izvođenje nastave 
iz kolegija Multimedijski mar­
keting na sveučilišnom di­
plomskom studiju Poslovna 
ekonomija, smjer Marketing 
na Ekonomskom fakultetu u 
sastavu Sveučilišta Josipa Jur­
ja Strossmayera u Osijeku. 

Potvrda statusa gostujuće 
nastavnice dr. sc. Mirjane 
Stojšić na Fakultetu za den­
talnu medicinu i zdravstvo  

Na temelju dostavljene doku­
mentacije o provedenom pos­
tupku provjere ispunjavanja 
uvjeta statusa međunarodno 
priznatog profesora, Odluke 
Fakultetskog vijeća Fakulteta 
za dentalnu medicinu i zdrav­
stvo Osijek  i pozitivnog 
Izvješća Stručnog povjeren­
stva, Senat je donio Odluku o 
potvrdi statusa gostujuće na­
stavnice dr. sc. Mirjani 
Stojšić. Dr. sc. Mirjani Stojšić, 
državljanki Republike Srbije, 
uglednoj inozemnoj profeso­
rici i znanstvenici Instituta za 
zdravstvenu zaštitu dece i 
omladine, Medicinskog fakul­
teta Univerziteta u Novom 
Sadu, u statusu izvanredne 
profesorice povjerava se izvo­
đene nastave iz kolegija Pedi­
jatrija na sveučilišnom inte­
griranom prijediplomskom i 
diplomskom studiju Dentalna 
medicina na Fakultetu za 
dentalnu medicinu i zdravstvo 
u sastavu Sveučilišta Josipa 
Jurja Strossmayera u Osijeku. 

Potvrda statusa gostujućeg 
nastavnika  dr. sc. Midhata 
Jašića na Fakultetu turizma 
i ruralnog razvoja u Požegi  

Na temelju dostavljene doku­
mentacije o provedenom pos­
tupku provjere ispunjavanja 
uvjeta statusa međunarodno 
priznatog profesora, Odluke 
Fakultetskog vijeća Fakulteta 
turizma i ruralnog razvoja u 
Požegi i pozitivnog Izvješća 
Stručnog povjerenstva, Senat 
je donio Odluku o potvrdi sta­
tusa gostujućeg nastavnika dr. 
sc. Midhatu Jašiću. Dr. sc. 
Midhatu Jašiću, državljaninu 
Bosne i Hercegovine, među­
narodno priznatom znanstve­

niku i uglednom inozemnom 
profesoru u statusu redovitog 
profesora, povjerava izvođe­
nje nastave iz kolegija Pre­
hrana posebnih skupina po­
trošača na stručnom prije­
diplomskom studiju Enogas­
tronomija u akademskoj 2025. 
/2026. godini na Fakultetu 
turizma i ruralnog razvoja u 
Požegi u sastavu Sveučilišta 
Josipa Jurja Strossmayera u 
Osijeku. 

• Sveučilišno izdavaštvo

Povjerenstvo za izdavačku 
djelatnost razmatralo je prijed­
log za izdavanje sveučilišnog 
priručnika te je utvrdilo da 
su ispunjeni svi uvjeti prema 
Pravilniku o izdavačkoj dje­
latnosti  Sveučilišta Josipa 
Jurja Strossmayera u Osijeku. 
Na prijedlog Povjerenstva, 
Senat je donio odluku o 
izdavanju suglasnosti za izda­
vanje sveučilišnog priručnika 
pod nazivom „Pokazat ću ti 
kako! Baš je lako! Priručnik 
s vježbama praktičnoga ži­
vota za studente, odgojitelje, 
učitelje i roditelje“ autorice 
izv. prof. dr. sc. Alme Škugor.

Povjerenstvo za izdavačku 
djelatnost razmatralo je prijed­
log za izdavanje sveučilišnog 
priručnika te je utvrdilo da su 
ispunjeni svi uvjeti prema 
Pravilniku o izdavačkoj dje­
latnosti  Sveučilišta Josipa 
Jurja Strossmayera u Osijeku. 
Na prijedlog Povjerenstva, 
Senat je donio odluku o 
izdavanju suglasnosti za izda­
vanje sveučilišnog priručnika 
pod nazivom „Remote­Access 
Experiments in Structural 
Engineering: University Hand 
book”, skupine autora: Jun.­
Prof. Dr.­Ing. Lars Abra­
hamczyk, Dipl.­Ing. Mahsa 
Mirboland, Dipl.­Ing. Pesha­
wa Luqman Hasan, Univ.­
Prof. Dr.­Ing. Rüdiger Höffer, 
Dipl.­Ing. Ika Kurniawati, 
prof. dr. sc. Davorin Penava, 
dr. sc. Filip Anić, prof. dr. 
Roberta Apostolska, Prof. Dr. 
rer. nat. Uwe Kähler.

Povjerenstvo za izdavačku 
djelatnost razmatralo je prijed­
log za izdavanje sveučilišnog 
udžbenika te je utvrdilo da su 
ispunjeni svi uvjeti prema 
Pravilniku o izdavačkoj dje­
latnosti  Sveučilišta Josipa 
Jurja Strossmayera u Osijeku. 
Na prijedlog Povjerenstva, 
Senat je donio odluku o izda­

vanju suglasnosti za izdavanje 
sveučilišnog udžbenika pod 
nazivom „Primijenjena statis­
tika“ autora prof. dr. sc. Mirte 
Benšić, izv. prof. dr. sc. 
Danijela Grahovca, doc. dr. 
sc. Ivana Papića i izv. prof. dr. 
sc. Nenada Šuvaka. 

Povjerenstvo za izdavačku 
djelatnost razmatralo je prijed­
log za izdavanje sveučilišnog 
udžbenika te je utvrdilo da su 
ispunjeni svi uvjeti prema Pra­
vilniku o izdavačkoj djelat­
nosti  Sveučilišta Josipa Jurja 
Strossmayera u Osijeku. Na 
prijedlog Povjerenstva, Senat 
je donio odluku o izdavanju 
suglasnosti za izdavanje 
sveučilišnog udžbenika pod 
nazivom „Konveksne fun­kcije 
i primjene” autorica prof. dr. 
sc. Mihaele Ribičić i doc. dr. 
sc. Ivane Kuzmanović Ivičić. 

Povjerenstvo za izdavačku 
djelatnost razmatralo je prijed­
log za izdavanje sveučilišnog 
udžbenika te je utvrdilo da su 
ispunjeni svi uvjeti prema 
Pravilniku o izdavačkoj dje­
latnosti  Sveučilišta Josipa 
Jurja Strossmayera u Osijeku. 
Na prijedlog Povjerenstva, 
Senat je donio odluku o 
izdavanju suglasnosti za izda­
vanje sveučilišnog udžbenika 
pod nazivom „Izabrana po­
glavlja iz maksilofacijalne 
kirurgije za studente dentalne 
medicine, specijalizante oral­
ne kirurgije, maksilofacijalne 
kirurgije, otorinolaringologije 
i plastične kirurgije” autora 
prof. dr. sc. Vedrana Uglešića. 

Davanje suglasnosti prof. dr. 
sc. Steli Jokić, dekanici 
Prehrambeno­tehnološkog 
fakulteta Osijek

Senat daje suglasnost prof. dr. 
sc. Steli Jokić, dekanici Pre­
hrambeno­tehnološkog fakul­
teta Osijek, za potpisivanje 
Ugovora za projekt „Pri­
mjena mikorize za održivu 
prilagodbu klimatskim pro­
mjenama u vinogradarstvu” 
s Ministarstvom zaštite oko­
liša i zelene tranzicije.
Također, Senat daje suglasnost 
prof. dr. sc. Steli Jokić, deka­
nici Prehrambeno­tehnološ­
kog fakulteta Osijek, za potpi­
sivanje Ugovora za projekt 
„Assessing the Ecological 
and Economic Impact od 
Fish Ponds in Croatia and 
Hungary towards more sus­
tainable and climate resili­

ent aquaculture” s Hungari­
an University of Agriculture 
and Life Sci­ences. 

Davanje suglasnosti prof. dr. 
sc. Kristianu Sabi, dekanu 
Fakulteta primijenjene ma­
tematike i informatike 
Osijek

Senat daje suglasnost prof. dr. 
sc. Kristianu Sabi, dekanu 
Fakulteta primijenjene mate­
matike i informatike Osijek, 
za potpisivanje Ugovora za 
projekt „Razvoj hiperheuris­
tika za okruženje nesrodnih 
strojeva s dodatnim sred­
stvima“ s Hrvatskom zakla­
dom za znanost. 

Davanje suglasnosti prof. dr. 
sc. Tomislavu Matiću, deka­
nu Fakulteta elektrotehnike, 
računarstva i informacijskih 
tehnologija Osijek

Senat daje suglasnost prof. dr. 
sc. Tomislavu Matiću, dekanu 
Fakulteta elektrotehnike, raču­
narstva i informacijskih teh­
nologija Osijek u sastavu Sve­
učilišta Josipa Jurja Strossma­
yera u Osijeku, za:

• potpisivanje Ugovora o do­
djeli bespovratnih sredstava s 
Ministarstvom znanosti, obra­
zovanja i mladih za projekt 
„FERIT­ZIC: Building a 
Sustainable Bridge Between 
Science and Industry”.

• potpisivanje Sporazuma o 
partnerstvu s Wiena Grupa 
d.o.o, u sklopu projekta 
„PRIZMA: Razvoj pamet­
nog modularnog upravlja­
čkog sustava za optimizaciju 
otprašivanja i filtracije zra­
ka u industrijskim postroje­
njima”.

• potpisivanje Sporazuma o 
partnerstvu s GDi Ensemble 
Global d.o.o., u sklopu 
projekta „eSYNTH­Istraži­
vanje i razvoj digitalne 
autonomne sinteze operativ­
nog upravljanja fizičkom i 
virtualnom infrastrukturom 
i servisima kao arhitekturne 
okosnice daljnjeg razvoja 
nove generacije proizvoda”.

• potpisivanje Sporazuma o 
partnerstvu s UVID d. o. o., u 
sklopu projekta „Green Led­
ger AI i Accountant AI – 
istraživanje i razvoj inte­
ligentnih i skalabilnih ERP 
rješenja nove generacije za 
pametne poduzetnike".

Potvrda izbora predstavnika 
studenata  za člana Senata 
Sveučilišta Josipa Jurja 
Strossmayera u Osijeku

Senat je donio Odluku o 
izboru predstavnika studenata 
sveučilišnih prijediplomskih 
studija te sveučilišnih integ­
riranih prijediplomskih i dip­
lomskih studija u Senatu Sve­
učilišta Josipa Jurja Stross­
mayera u Osijeku na temelju 
Odluke Skupštine Student­
skog zbora Sveučilišta Josipa 
Jurja Strossmayera u Osijeku. 
Izabran je Karlo Rašić, član 
Skupštine Studentskog zbora 
Sveučilišta Josipa Jurja 
Strossmayera u Osijeku i 
student sveučilišnog integri­
ranog prijediplomskog i dip­
lomskog studija Pravo na 
Pravnom fakultetu u Osije­
ku.

3. sjednica Senata Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u 
Osijeku u akademskoj 2025./2026. održana 17. prosinca 2025.
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Izložba  „Milenij Hrvatskoga Kraljevstva na području Slavonije, Baranje i Srijema 
1925. godine“ - povodom obilježavanja 1100. obljetnice Hrvatskog Kraljevstva

Državni arhiv u Osijeku i 
Rektorat Sveučilišta J. J. 
Strossmayera u Osijeku orga­
nizirali su osječki postav i 
otvorenje izložbe  „Milenij 
Hrvatskoga Kraljevstva na 
području Slavonije, Baranje i 
Srijema 1925. godine“ ­ 
povodom obilježavanja 1100. 
obljetnice Hrvatskog Kraljev­
stva. Izložba je otvorena 18. 
prosinca 2025. u predvorju 
zgrade Rektorata Sveučilišta J. 
J. Strossmayera u Osijeku, uz 
sudjelovanje ravnatelja i pred­
stavnika pet državnih arhiva 
na području Slavonije, Baranje 
i Srijema te predstavnika 
grada Osijeka, ravnatelja Cen­
tra za kulturu dr. sc. Marina 
Seleša. U ime Sveučilišta u 
Osijeku i rektora prof. dr. sc. 
Drage Šubarića, izložbu je 
otvorio prorektor za kulturu, 
umjetnost i sveučilišno izda­
vaštvo prof. dr. art. Robert 
Raponja. 
Radi se o izložbi koja je orga­
nizirana u povodu proslave 
obljetnice 1100 godina Hrvat­
skoga Kraljevstva 2025. 
godine koja je u Hrvatskoj 
organizirana na poticaj Družbe 
„Braća hrvatskoga zmaja“ i 
Matice Hrvatske, a Hrvatski 
sabor je na posljednjem zasje­
danju 10. saziva Hrvatskog 
sabora 2024. godine donio 
Odluku o proglašenju 2025. 
godine „Godinom obilježava­
nja 1100. obljetnice Hrvat­

skoga Kraljevstva". Za pod­
ručje OBŽ i Grada Osijeka 
inicijalni sastanak za proslavu 
obljetnice održan je u 
organizaciji Upravnog odjela 
za turizam, kulturu  i sport 21. 
ožujka 2024. godine u prosto­
rijama Osječko­baranjske žu­
panije u Osijeku. Već tada je, 
uz niz ostalih programa 
mnogih baštinskih i drugih 
ustanova i organizacija, najav­
ljena i ova izložba kao 
zajednički program više arhiv­
skih ustanova. Naime, na 
poticaj ravnatelja Državnog 
arhiva u Slavonskom Brodu 
doc. dr. sc. Josipa Jagodara, 
proslavi se zajedničkim pro­
jektom pridružilo pet sla­
vonsko­baranjsko­srijemskih 
arhiva s istraživanjem i 
prezentiranjem arhivske remi­
niscencije na proslavu održanu 
prije stotinu godina 1925. 
godine. Izložbu su zajednički 
pripremili svi državni arhivi 
koji djeluju na istoku Hrvat­
ske: Državni arhiv u Osijeku, 
Državni arhiv u Požegi, 
Državni arhiv u Slavonskom 
Brodu, Državni arhiv u 
Virovitici i Državni arhiv u 
Vukovaru. 
Koristeći arhivsko gradivo, 
novinske članke i fotografije 
prikupljen je pisani i slikovni 
materijal kojim su prikazani 
najznačajniji događaji kojima 
su mnoge ustanove, orga­
nizacije, lokalne zajednice i 
pojedinci prije sto godina 
obilježili milenijsku obljetnicu 

Hrvatskog Kraljevstva. Svaka 
od pet županija predstavljena 
je s tri banera koji slikovno i 
tekstualno opisuju manifes­
tacije i sačuvane materijalne 
tragove (spomenike, spomen­
ploče, posađene spomen­lipe i 
druga obilježja) koje svjedoče 
o događanjima organiziranim 
povodom proslave Hrvatskoga 
Kraljevstva 1925. godine, kao 
i najznačajnije osobe koje su u 
njima sudjelovale. 
Osječka javnost koja je disala 
hrvatski svesrdno je prihvatila 
priliku koja se pružila progla­
som jubilarne proslave tisuću­
godišnjice Hrvatskoga Kra­
ljevstva 1925. U pripremi i 
održavanju proslave sudjelo­
vali su ustanove i udruge, 
skupine i pojedinci kojima je 
na srcu bilo hrvatsko ime i 
hrvatski identitet u državi koja 
Hrvatima i Hrvatskoj nije bila 
nimalo sklona. No, kako je i 
dvor u Beogradu, pored svoje 
režimske okrenutosti od 
Hrvatske i Hrvata, u toj pro­
slavi vidio svoju priliku za 
afirmaciju „kraljevstva“ i 
odanosti „kruni“, pripreme i 
slavlja prošla su deklarativno i 
organizacijski bez protivljenja 
režima i dvora u Beogradu. 
Tako je 1925. godina osvanula 
kao festival hrvatstva i oživlja­
vanje „nekoć slavnoga Hrvat­
skoga Kraljevstva“, premda je 
nedavna 1918. godina i 
bezuvjetni ulazak hrvatskih 
zemalja u sastav nove zajed­
ničke države zapravo bila kraj 

Hrvatskoga Kraljevstva s nje­
govom zasebnom parlamentar­
nošću i političkom samobit­
nošću.   
Kada je riječ o proslavi 1000­
godišnjice Hrvatskoga kraljev­
stva u Osijeku i na širem 
području današnje Osječko­
baranjske županije nije 
pronađeno puno u arhivskim 
fondovima i zbirkama Držav­
nog arhiva u Osijeku. Stoga su 
tim više dragocjeni zapisi koje 
je o tome iz dana u dan 
donosio Hrvatski list 2025. 
godine. Hrvatski list, među­
tim, prati ne samo područje o 

kojem danas brigu vodi 
Državni arhiv u Osijeku, nego 
i šire područje Slavonije, 
Baranje i Srijema, ali donosi i 
mnoge vijesti iz drugih 
krajeva Hrvatske, kao i iz 
drugih krajeva izvan Hrvatske 
u kojima su Hrvati živjeli i 
slavili jubilej Hrvatskoga 
Kraljevstva. U posebnom iz­
danju reprinta Hrvatskog lista 
iz 1925. godine, koje 
zajednički pripremaju Matica 
hrvatska – ogranak Osijek, 
Muzej Slavonije, Državni 
arhiv u Osijeku, Družba 
„Braća Hrvatskoga Zmaja“ i 

Slavonska udruga Hercegova­
ca u Osijeku,  sve će te vijesti 
biti lagano dostupne široj 
javnosti u tiskanom izdanju i u 
digitalnom obliku na internetu.
Ova vrijedna izložba imala je 
postave i predstavljena je 
javnosti u Virovitici, Požegi, 
Vukovaru, Osijeku i Slavon­
skom Brodu. Gostovanje 
osječkog postava ove izložbe 
upravo u prostorima osječkog 
Sveučilišta nastavak je dugo­
godišnje suradnje UNIOS i 
DAOS, na razini sveučilišta i 
na razini pojedinih fakulteta.  

Dražen KUŠEN

Zajednički osječki postav u suradnji Državnoga arhiva u Osijeku i Rektorata Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku

U petak 28. studenoga 2025. 
otvoren je 12. međunarodni 
znanstveni skup Dijete i jezik 
danas s temom Od slušanja i 
govorenja do čitanja i pisanja 
u organizaciji Odsjeka za 
kroatistiku i Odsjeka za angli­
stiku i germanistiku Fakulteta 
za odgojne i obrazovne zna­
nosti.
Sudionike su na otvorenju 
pozdravile predsjednica Pro­
gramskoga odbora izv. prof. 
dr. sc. Ivana Trtanj i pred­
sjednica Organizacijskoga od­
bora izv. prof. dr. sc. Vedrana 
Živković Zebec, a skup su 
prigodnim govorima uveličali 
i sljedeći cijenjeni gosti: de­
kanica Fakulteta za odgojne i 
obrazovne znanosti prof. dr. 
sc. Emina Berbić Kolar, 
prorektor za strategiju razvoja 
i financije prof. dr. sc. Boris 
Crnković uime rektora Sve­
učilišta Josipa Jurja Stross­
mayera prof. dr. sc. Drage 
Šubarića, gospođa Sanela 
Mihalj, zamjenica pročelnika 
Upravnoga odjela za društve­
ne djelatnosti Grada Osijeka, 
uime gradonačelnika Ivana 
Radića te Mišo Tokić, viši 
savjetnik za osnovnoškolsko 
obrazovanje uime županice 
Osječko­baranjske županije 
Nataše Tramišak. Za umjet­
nički je program zaslužna bila 
studentica 4. godine Učitelj­
skoga studija Fakulteta za 
odgojne i obrazovne znanosti 
Ema Čmelak.
Nakon svečanoga otvaranja 
skupa, uslijedilo je prvo ple­
narno izlaganje prof. dr. sc. 
Karen Glaser sa Sveučilišta u 
Leipzigu (Connecting literacy 
and oracy in the primary EFL 
classroom: Fostering language 
skills and language awareness 
through the Integrated App­
roach), nakon čega su 
uslijedila izlaganja u dvjema 

usporednim sekcijama. Drugo 
plenarno izlaganje održala je 
dr. sc. Katarina Aladrović Slo­
vaček, izvanredna profesorica 
Učiteljskoga fakulteta Sveuči­
lišta u Zagrebu (Jezične dje­
latnosti u nastavi hrvatskoga 
jezika – stvara li način pouča­
vanja funkcionalno pismene 
generacije?). Rad u uspored­
nim sekcijama nastavio se do 
kasnih poslijepodnevnih sati, a 
dan je završen prigodnim 
odlaskom u Hrvatsko narodno 
kazalište na baletnu predstavu 
Orašar.
Drugi dan skupa počeo je 
dvama plenarnim izlaganjima; 
prvo izlaganje održala je izv. 
prof. dr. sc. Gordana Hržica, 
pročelnica Odsjeka za logope­
diju Edukacijsko­rehabilitacij­
skoga fakulteta u Zagrebu 
(Preopćavanje u dječjem jezi­
ku: dječji put kroz bogatstvo 
hrvatske glagolske morfolo­
gije), a posljednje plenarno 
izlaganje za ovogodišnje 
izdanje skupa održala je izv. 
prof. dr. sc. Ivana Marinić s 
fakulteta domaćina (Teacha­
bility of Speaking Skills to 
Young Learners: Insights from 
EFL Learning and Acquisi­
tion). Uslijedio je rad u sek­
cijama, a prije samoga kraja 
održano je i predstavljanje 
publikacija Odsjeka za kro­
atistiku i Odsjeka za anglis­
tiku i germanistiku Fakulteta 
za odgojne i obrazovne 

znanosti. Predstavljene su 
sljedeće publikacije: Sanonit 
iz Osijeka – književno 
stvaralaštvo za djecu Ante 
Gardaša Vedrane Živković 
Zebec, Teaching Speaking to 
Young Learners of English as 
a Foreign Language Ivane Ma­
rinić i Ivane Moritz, Dječji 
diskurs – Razvoj pripovjedne 
sposobnosti Ivane Trtanj, 
Mediji, tekst, kultura Valen­
tine Majdenić te Jezikoslovac 
Mirko Divković i njegove 
Hrvatske gramatike Dubravke 
Smajić.
Zahvaljujemo svima koji su 
sudjelovali u pripremi i radu 
konferencije. Posebnu zahvalu 
upućujemo Gradu Osijeku i 
Osječko­baranjskoj županiji 
na novčanoj potpori te 
Školskoj knjizi i Krašu na 
sponzorstvu.

Na FOOZOS-u održan 12. međunarodni 
znanstveni skup Dijete i jezik danas

Sara BAČMAGA

Fakultet za odgojne i obrazovne 
znanosti Sveučilišta J. J. Stross­
mayera u Osijeku, u suorgani­
zaciji sa Sveučilištem J. J. 
Strossmayera u Osijeku, s 
Institutom za etnologiju i fol­
kloristiku, Hrvatskim institutom 
za povijest – Podružnicom za 
povijest Slavonije, Srijema i 
Baranje, Gradom Slavonskim 
Brodom, Općinom Klakar, 
Državnim arhivom u Slavon­
skom Brodu i Muzejem Brod­
skog Posavlja, uz pokrovitelj­
stvo Ministarstva kulture i 
medija RH i Ministarstva 
znanosti, obrazovanja i mladih 
RH, organizirao je u Klakaru i 
Slavonskom Brodu 4. i 5. 
prosinca 2025. Međunarodni 
znanstveni skup O 150. obljet­
nici rođenja Luke Lukića, učite­
lja, etnografa, melografa (1875. 
– 2025.), u spomen na Luku 
Lukića (Varoš, danas Brodski 
Varoš, 4. 12. 1875. – Brodski 
Varoš, 28. 4. 1956.) koji je 
najveći dio svojega radnog 
vijeka proveo u Pučkoj školi u 
Klakar(j)u nedaleko od Slavon­
skoga Broda i koji je, sku­
pljajući i bilježeći narodnu 
usmenu književnosti te opisu­
jući život i običaje brodskoga 
kraja, ostavio trajan pečat u 
očuvanju kulture i identiteta 
toga kraja.
Prvi dan skupa održan je u 
Klakaru u četvrtak, 4. 12. 2025., 
na dan rođenja Luke Lukića. 
Nakon svete mise u crkvi sv. 
Jakova apostola u Klakaru, na 
kojoj je orgulje svirao Nicolas 
Mec, u 11 sati u Općini Klakar 
održan je program otvaranja 
skupa. Okupljene su pozdravili 
prof. dr. sc. Emina Berbić 
Kolar, dekanica Fakulteta za 
odgojne i obrazovne znanosti i 
predsjednica Programskoga od­
bora, dr. sc. Pavao Nujić, 
docent Fakulteta za odgojne i 
obrazovne znanosti i predsje­

U Klakaru i Slavonskom Brodu održan Međunarodni znanstveni skup

O 150. obljetnici rođenja Luke Lukića,
učitelja, etnografa, melografa (1875. – 2025.)

Tena BABIĆ SESAR
Antonija HULJEV

dnik Organizacijskoga odbora, 
prof. dr. art. Robert Raponja, 
prorektor Sveučilišta J. J. 
Strossmayera u Osijeku, naslo­
vni doc. dr. sc. Josip Jagodar, 
ravnatelj Državnoga arhiva u 
Slavonskom Brodu, dr. sc. 
Marija Karbić, ravnateljica Pod­
ružnice za povijest Slavonije, 
Srijema i Baranje pri Hrvat­
skom institutu za povijest, te dr. 
sc. Ivan Milec, viši asistent 
Podružnice za povijest Slavo­
nije, Srijema i Baranje pri 
Hrvatskom institutu za povijest 
uime domaćina. Uime Grada 
Slavonskoga Broda okupljene je 
pozdravila viša savjetnica za 
predškolski i školski odgoj 
Vesna Zlatarević, doktorandica 
FOOZOS­a i tajnica skupa. 
Svečanost otvaranja, kojoj su – 
među ostalim – nazočili izv. 
prof. dr. sc. Boris Vulić, 
prodekan Katoličkoga bogo­
slovnog fakulteta u Đakovu, 
ravnatelji odgojno­obrazovnih i 
znanstveno­kulturnih institucija 
iz Slavonskoga Broda i okolice 
te drugi uvaženi gosti, obogatili 
su učenici OŠ Sikirevci, koji su 
i članovi KUD­a Sloga iz 
Sikirevaca, izvevši odabrane 
Lukićeve pjesme, i to pod men­
torstvom Igora Ilića, alumna 
FOOZOS­a. Izložbu narodnoga 
ruha Lukićeva razdoblja otvorio 
je autor Mladen Seletković, 
stručni suradnik za narodne 
nošnje Centra za tradicijsku 
kulturnu baštinu iz Zagreba.
Nakon pozvanoga predavanja 
Položaj učitelja u hrvatskom 

školskom sustavu krajem 19. i 
početkom 20. stoljeća, koje je 
održao dr. sc. Dinko Župan, viši 
znanstveni suradnik Hrvatskoga 
instituta za povijest, uslijedila 
su izlaganja sudionika u sek­
cijama.
Skup je drugoga dana, 5. 12. 
2025., održan u Slavonskom 
Brodu, u Centru za nemate­
rijalnu kulturnu baštinu. U 
dopodnevnim su satima sudio­
nici skupa, kao i članovi 
odbora, položili vijenac na 
grobu L. Lukića te posjetili 
njegovu obiteljsku kuću u Brod­
skom Varošu. Potom su posjetili 
Kuću Brlić, Spomen­dom 
Dragutina Tadijanovića, Kuću 
tambure i Edukacijsko­multi­
medijalni centar. Uslijedila su 
izlaganja u sekcijama.
Predsjednica je Znanstvenoga 
odbora ovoga skupa prof. dr. sc. 
Irella Bogut, a vizualni identitet 
potpisuje prof. dr. art. Marko 
Šošić.
Međunarodni znanstveni skup, 
u okviru kojega su u dva dana 
održana 23 izlaganja u četirima 
sekcijama i koji je okupio više 
od 40 znanstvenika i stručnjaka, 
među ostalim, iz područja 
povijesti školstva, etnomuziko­
logije, pedagogije i dijalektolo­
gije, zatvorili su prigodnim 
riječima prof. dr. sc. E. Berbić 
Kolar i doc. dr. sc. P. Nujić, 
naglasivši još jednom ne samo 
istaknutu ulogu Luke Lukića 
nego i važnost organiziranja 
skupova u cilju osvjetljivanja 
takvih i srodnih tema.



4 Sveučilišni glasnik

PROJEKTI 
SVEUČILIŠTA 
U OSIJEKU

Znanstvenoistraživačka djelatnost 
Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera 
u Osijeku odvija se kroz interne znan­
stvenoistraživačke projekte sastavnica 
Sveučilišta, projekte Ministarstva zna­
nosti i obrazovanja, Hrvatske zaklade 
za znanost i druge znanstvenoistraži­
vačke i stručne projekte na nacional­
noj i međunarodnoj razini koji se 
provode u okviru STEM područja 
znanosti (prirodne znanosti, tehničke 
znanosti, biomedicina i zdravstvo, 
biotehničke znanosti) te društveno­
humanističkoga (DH) područja (društ­
vene znanosti, humanističke znanosti) 
te interdisciplinarnoga područja zna­
nosti. U prethodnim brojevima Sve­
učilišnoga glasnika upoznali smo vas s 
odobrenim projektima u okviru 
operativnog programa „Konkurentnost 
i kohezija“ iz područja istraživanja, 
tehnološkoga razvoja i inovacija fi­
nanciranog sredstvima Europskog 
fonda za regionalni razvoj i Kohezij­
skoga fonda. Predstavili smo projekte 
u okviru operativnog programa „Učin­

Predstavljamo projekte Fakulteta 
agrobiotehničkih znanosti, Odjela za biologiju i 

Medicinskog fakulteta
koviti ljudski potencijali“, projekte 
Hrvatske zaklade za znanost, središnje 
institucije koja osigurava financijsku 
potporu te­meljnim, primijenjenim i 
razvojnim znanstvenim istraživanjima 
u okviru programa: „Istraživački pro­
jekti“, „Uspostavni istraživački pro­
jekti“, projekte Agencije za mobilnost 
i programe Europske unije u okviru 
programa Erasmus+., najvećega pro­
grama Europske unije za obrazovanje, 
osposobljavanje, mlade i sport. 
U ovome broju Sveučilišnoga glasnika 
predstavljamo projekte: Fakulteta 
agrobiotehničkih znanosti, Medicin­
skoga fakulteta i Odjela za biologiju. 
Fakultet agrobiotehničkih znanosti 
kao partnerska institucija sudjeluje u 
provedbi projekta DANube SEdiment 
Restoration „DANSER“ u okviru 
programa Obzor Europa (2021. – 
2027.), koordinator je projekta: prof. 
dr. sc. Siniša Ozimec. Projekt je 
usmjeren na sliv rijeke Dunav koji se 
danas suočava s učincima klimatskih 
promjena te brojnih ljudskih aktivno­

sti što zahtijeva planiranje i provođe­
nje mjera za vraćanje ravnoteže sedi­
menta i poboljšanje očuvanosti eko­
sustava i živoga svijeta dunavskoga 
sliva.
Medicinski fakultet sudjeluje u okviru  
HORIZON programa u provedbi kom­
petitivnog znanstvenoistraživačkog 
projekta: „PRESTO ­ PRoton therapy 
Enhancement by Spatially fractionated 
Treatment Optimization”, a koor­
dinator je prof. Niels Bassler sa 
Sveučilišta u Aarhusu (Danski centar 
za protonsku terapiju (AU/DCPT). U 
projektu s Medicinskog fakulteta 
Osijek sudjeluju izv. prof. dr. sc. 
Hrvoje Brkić i prof. dr. sc. Dario Faj. 
Cilj je projekta postići homogenost 
doze unutar ciljanog volumena pro­
tonske terapije, čime se osigurava 
učinkovita kontrola tumora te isto­
vremeno štiti zdravlje pacijenata.
Medicinski fakultet u suradnji s 
partnerskom institucijom Nansen dija­
log centrom provodi projekt: "Priče iz 
STEM­a", voditeljica je prof. dr. sc. 

PROJEKT: DANube SEdiment Restoration „DANSER“

Obnova dunavskog sedimenta: prema uspostavi i proširenju održivog 
upravljanja sedimentima u slivu Dunava

Podatci o projektu:

• Trajanje projekta:
1. siječnja 2025. – 31. prosinca 
2028.

• Vrijednost projekta:
9,148.028,75 EUR;
Fakultet agrobiotehničkih zna­
nosti Osijek: 159.250,00 EUR

• Izvor financiranja:
Europska unija,
Okvirni program za istraživanje 
i inovacije Obzor Europa 
(2021. – 2027.) 

• Misija:
Obnova našeg oceana i vodâ do 
2030. godine

• Koordinator projekta:
prof. dr. sc. Siniša Ozimec

• Suradnici na projektu:
prof. dr. sc. Ivana Majić,
prof. dr. sc. Tihomir Florijančić, 
izv. prof. dr. sc. Ankica Sarajlić, 
izv. prof. dr. sc. Dinko Jelkić, 

Helena Ereš, univ. mag. ing. agr.

Opis projekta: 
 
Projekt „DANSER“ (Obzor Eu­
ropa, broj 101157942) provodi 
28 projektnih partnera i sedam 
pridruženih partnera iz sedam 
država: Rumunjske, Hrvatske, 
Austrije, Bugarske, Irske, Ukra­
jine i Portugala. Projekt je više­
disciplinarnim pristupom us­
mjeren na sliv rijeke Dunav koji 
je danas suočen s učincima 
klimatskih promjena kao i broj­
nih ljudskih aktivnosti što zahti­
jeva planiranje i provođenje 
mjera za vraćanje ravnoteže se­
dimenta i poboljšanje očuva­
nosti ekosustava i živoga svijeta 
dunavskoga sliva. Cilj je pro­
jekta analizirati povijesne i 
današnje procese sedimentacije, 
razviti mehanizme za uspostavu 
ravnoteže, poboljšanja protoka i 
kvalitete sedimenta, održivo 
upravljanje sedimentom u rije­
kama dunavskog sliva i nji­
hovim pripadajućim riječnim 
okolišima. Projekt nastoji pri­
mijeniti prirodi bliska rješenja 

za praćenje i očuvanje biološke 
raznolikosti te integrirati znanje 
s partnerima iz Europske unije i 
šire, uz potporu održivom 
razvoju lokalnog i regionalnog 
gospodarstva i lokalnih zajed­
nica povezanih s dunavskim 
slivom.
Planirane su istraživačke i 
demonstracijske aktivnosti te 
kreiranje inovativnih rješenja 
korištenjem  vrhunske tehnolo­
gije i digitalnih alata: kartiranje 
prirodnih i antropogenih flu­
vijalnih procesa, modeliranje 
transporta sedimenta, datiranje 
sedimenta radiometrijskim me­
todama, povijesna analiza i mo­
deliranje prijenosa onečišćenja, 
geofizička istraživanja, batime­
trijska istraživanja, zahvati ob­
nove i ponovnog povezivanja 
riječnih rukavaca.
Fakultet agrobiotehničkih zna­
nosti Osijek, uz još šest partnera 
iz Hrvatske, uključen je u pro­
vedbu dijela projektnih aktiv­
nosti u pokaznom području 
srednjeg Dunava, na dva pilot­
područja: rukavac rijeke Drave 
kod naselja Novi Gradac (Vi­

Marija Heffer. Projekt je financiran 
kroz poziv Jačanje kapaciteta organi­
zacija civilnog društva u promociji 
STEM­a. Cilj je projekta je bolja 
informiranost edukatora, popularizaci­
ja znanosti među mladima i njihovom 
povećanom zanimanju za STEM 
zanimanja.
Odjel za biologiju kao partnerska 
institucija sudjeluje u provedbi istra­
živačkoga projekta Hrvatske zaklade 
za znanost: „Transformacije, prijenos i 
stabilnost organokositrovih spojeva u 
morskom okolišu” (TransOTin). Vodi­
teljica je projekta Martina Furdek 
Turk sa Zavoda za istraživanje mora i 
okoliša Instituta Ruđer Bošković u 
Zagrebu, a s Odjela za biologiju 
sudjeluje izv. prof. dr. sc. Goran Pali­
jan. Cilj je projekta istražiti utjecaje i 
sudbinu različitih organokositrovih 
spojeva u sedimentima Jadranskoga 
mora.

Siniša OZIMEC rovitičko­podravska županija) i 
u Parku prirode „Kopački rit“. 
Ta su područja prepoznata kao 
iznimno vrijedna za očuvanje 
bioraznolikosti, pripadaju pod­
ručjima ekološke mreže Natura 
2000 i UNESCO­ovu peto­
državnom Prekograničnom re­
zervatu biosfere Mura­Drava­
Dunav. Istraživačke aktivnosti 
obuhvaćaju biotički monitoring 
pojedinih skupina divlje faune, 
flore i staništa te utvrđivanje 
stanja očuvanosti sastavnica 
bioraznolikosti u pilot­područji­
ma.

Napomena:

Sufinancirala Europska unija. 
Stajališta i mišljenja izražena u 
ovom članku isključiva su od­
govornost autora i ne odraža­
vaju stavove Europske unije ili 
agencije CINEA. Ni Europska 
unija kao ni programsko tijelo 
koje financira ovaj projekt ne 
mogu biti odgovorni za ovdje 
iznesena stajališta.

Na Odjelu za biologiju kao 
partnerskoj instituciji već se go­
dinu dana provodi istraživački 
projekt „Transformacije, prije­
nos i stabilnost organokositro­
vih spojeva u morskom oko­
lišu” (TransOTin). Voditeljica je 
projekta Martina Furdek Turk 
sa Zavoda za istraživanje mora i 
okoliša Instituta Ruđer Boško­
vić u Zagrebu. Projekt financira 
Hrvatska zaklada za znanost i 
trajat će tri godine.
Cilj je projekta istražiti utjecaje 
i sudbinu različitih organoko­
sitrovih spojeva u sedimentima 
Jadranskog mora. Glavni izvor 
organokositrovih spojeva jest 
boja koja se koristi na brodovi­
ma/čamcima kao zaštita od 
naseljavanja morskim organiz­
mima. Naseljavanjem brodskog 
trupa povećava se otpor pri 
plovidbi i posljedično potrošnja 
goriva. Zaštitna je boja na bazi 
organokositrovih spojeva nakon 
primjene učinkovita pet godina. 
To je daleko učinkovitije i 
praktičnije rješenje od drugih, 
za okoliš manje toksičnih boja 
koje je potrebno ponavljati sva­
ke godine. Zbog svoje popular­
nosti, organokositrova boja širo­
ko je upotrebljavana te je tako 
imala priliku postupnim otpu­
štanjem s brodova dospjeti u 
morski okoliš te se akumulirati 

u sedimentima. Iako danas 
zabranjena, sedimenti u kojima 
se prethodnih desetljeća nakup­
ljala i danas predstavljaju izvor 
zagađenja za morske organiz­
me.
Stoga je jedna od tema koje 
zanimaju hrvatske i francuske 
istraživače na ovom projektu 
otkrivanje članova mikrobne 
zajednice koji mogu razgraditi 
organokositrove spojeve u sedi­
mentima. Zadatke vezane uz tu 
temu provodi i dr. sc. Goran 
Palijan, izvanredni profesor 
Odjela za biologiju Sveučilišta 
u Osijeku.
Očekivani rezultati projekta, 
osim znanstvenih, imaju i regu­
lativni doprinos jer doprinose 
definiranju zakonskih propisa 
za rukovanje zagađenim sedi­
mentima te gospodarski dopri­
nos u razvoju biotehnoloških 
rješenja za bioremedijaciju sed­
imenata zagađenih organokosit­
rovim spojevima.

Istraživački projekt

Transformacije, prijenos i 
stabilnost organokositrovih 
spojeva u morskom okolišu
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PRESTO – PRoton therapy Enhancement by 
Spatially fractionated Treatment Optimization

Poticaj STEM-u: projekt ciljano usmjeren na djecu

Partnerski projekt „Priče iz 
STEM­a“, između Nansen dija­
log centra i Medicinskog fakul­
teta u Osijeku, financiran je 
kroz poziv Jačanje kapaciteta 
organizacija civilnog društva u 
promociji STEM­a. Tijekom 36 
mjeseci planirano je 1170 
STEM radionica i 36 znanstv­
eno­popularnih događanja za 
djecu od 4 do 10 godina. Djeci 
će obrazovni sadržaji iz medi­
cine, kemije i biologije biti 
prezentirani metodom storytel­
linga kako bi se olakšalo razu­
mijevanje složenih koncepata. 
Projekt se suočava s nacional­
nim izazovom smanjenog inte­
resa za STEM područja među 
mladima što potvrđuje i pad 

broja upisa na STEM programe 
te je usklađen s Nacionalnim 
planom oporavka i otpornosti te 
strategijama Osječko­baranjske 
županije. „Priče iz STEM­a“ 
nastoje potaknuti interes i razu­
mijevanje STEM­a ne samo ra­
di društvenog tehnološkog nap­
retka već i radi personalnog 
razvoja kritičkog razmišljanja, 
otvaranja širih mogućnosti 
obrazovanja i u konačnici podi­
zanja kvalitete života.
Socijalna je inkluzija ključni 
dio projekta, s posebnim foku­
som na djecu iz manjinskih i 
marginaliziranih zajednica, uk­
lanjanjem barijera i predrasuda 
te promicanjem raznolikosti.
Cilj je ohrabriti djecu, bez 
obzira na materijalne uvjete, da 
istraže svoje talente u podržava­

jućem okruženju čime se dopri­
nose društvenoj koheziji i jed­
nakim prilikama za sve.
Partneri, uključujući Nansen 
centar, četiri vrtićke ustanove i 
Medicinski fakultet Osijek, već 
imaju iskustvo s projektima 
poput Tjedna mozga i Festivala 
znanosti. Osim radionica za dje­
cu, planirane su edukacije i stu­
dijska putovanja za nastavnike i 
odgojitelje radi razmjene dobrih 
praksi i suradnje s lokalnim 
školama i fakultetima. Očekuje 
se da će kroz snažnu mrežu 
partnerstava projekt doprinijeti 
boljoj informiranosti edukatora, 
popularizaciji znanosti među 
mladima i njihovom povećanom 
zanimanju za STEM zanimanja.

Projekti Medicinskog fakulteta

Hrvoje BRKIĆ

Uz HORIZON financirani pro­
jekt Katedre za biofiziku i me­
dicinsku fiziku naziva SONO­
RA (https://pianoforte­partnership.eu/

sonora/), izv. prof. dr. sc. Hrvoje 
Brkić i prof. dr. sc. Dario Faj 
sudjeluju u još jednom kompeti­
tivnom znanstvenoistraživač­
kom projektu financiranom iz 
HORIZON programa. Projekt 
nosi naziv PRESTO (PRoton 
therapy Enhancement by Spati­
ally fractionated Treatment Op­
timization, (https://pianoforte­
partnership.eu/presto/), a koor­
dinator je prof. Niels Bassler sa 
Sveučilišta u Aarhusu (Danskog 
centra za protonsku terapiju 
(AU/DCPT)). Projekt je zapo­

Prikaz nehomogenog raspršenje 
pinova 2DRM­a koje inducira 

snažnu lateralnu fluencu u 
ciljnom volumenu (iz: W 

Charuchinda et al 2023 J. Phys.: 
Conf. Ser. 2431 012081, 

doi:10.1088/1742­
6596/2431/1/012081)

čeo s provedbom 1. siječnja 
2025., traje četiri godine, a 
iznos je odobren za financiranje 
1 500 000 €, od čega gotovo 
milijun eura dolazi iz Europske 
unije putem PIANOFORTE­a. 
PRESTO konzorcij okuplja vo­
deće istraživačke centre i sveu­
čilišta diljem Europe:  Medicin­
ski fakultet Osijek (Hrvatska), 
Njemački centar za istraživanje 
raka (DKFZ) u Heidelbergu, 
GSI Helmholtzzentrum für 
Schwerionenforschung u Darm­
stadtu (Njemačka), Erasmus 
MC u Rotterdamu (Nizozem­
ska), Fondazione Bruno Kessler 
i Sveučilište Trento (Italija), 
Nacionalni fizički laboratorij 
(NPL) (UK) i RaySearch 
Laboratories AB (Švedska). 

Protonska terapija, iako napred­
na, suočava se s izazovima, po­
sebice kada su u pitanju nuspo­
jave i toksičnost zdravih tkiva. 
PRESTO istražuje protokol naz­
van proton minibeam radiotera­
pija (pMBRT) koji se koristi 
prostorno moduliranim intenzi­
tetima snopova i omogućuje  
zadržavanje pune doze liječenja 
tumora dok istovremeno štedi 
okolna zdrava tkiva. Cilj je pro­
jekta postići homogenost doze 
unutar ciljanog volumena čime 
se osigurava učinkovita kontro­
la tumora, dok se istovremeno 
štiti zdravlje pacijenata.

Mjesto:
Gospodarski centar Osječko-baranjske županije
Gospodarska zona 10
31000 Osijek

Vrijeme: 30. siječnja 2025.
www.smotra.unios.hr

Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku i Osječko­baranjska 
županija organiziraju smotru studijskih programa osječkog Sveučilišta 
koja je namijenjena učenicima srednjih škola, a posebice maturantima. 

Predstavljaju se:

• studijski programi 18 sveučilišnih sastavnica, 
• prednosti odabira studijskih programa Sveučilišta u Osijeku, 
• studentski život, 
• prilagodba studija studentima s invaliditetom, 
• psihološko savjetovanje studenata, 
• smještaj i prehrana studenata, 
• studentske udruge, stipendiranje i nagrađivanje studenata, sveučilišni 
sport, studentski zbor, GISKO i STUC.

impressum
Uredništvo: prof. dr. art. Robert RAPONJA,
Lidija GETTO, prof. univ. spec.,
Albert OSWALD, dipl. ing.,
mr. sc. Dragica STEINDL,
dr. sc. Damir ŠPANIĆ

Lektor: izv. prof. dr. sc. Borko BARABAN

Marija HEFFER
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Mostovi znanja i zajedništva: Ključni iskoraci Alumna „FTRR“ u 2025. godini  

Godina 2025. ostat će zapisana 
kao jedno od najdinamičnijih 
razdoblja u djelovanju naše ud­
ruge. Alumni „FTRR“ pokazao 
je da može biti snažan oslonac 
Fakultetu turizma i ruralnog 
razvoja u Požegi, ali i važan 
partner lokalnoj zajednici, kul­
turnim institucijama, udrugama 
i gospodarstvu.

Kroz niz manifestacija, od 
Vincelova na Požeškoj gori i 
Papučkih jaglaca, preko Festi­
vala kulenove seke, Slanvina u 
Kaptolu, Požeške Fišijade i 
Martinja & Okusa jeseni, naši 
članovi povezali su tradiciju, 
znanje i zajedništvo s promoci­
jom akademskih programa i 
enogastroponude Zlatne doline. 
Posebno se istaknula suradnja s 
HPD­om Sokolovac koja je dala 
novu dimenziju planinarskim i 
kulturnim događanjima. 
Studijska putovanja u Donju 
Stubicu, Novu Gradišku, Plitvi­
čka jezera i Rastoke te Osijek 
omogućila su povezivanje teori­
je i prakse, jačanje stručnih 
kompetencija i promociju održi­
vog turizma. Poseban trenutak 
bio je polaganje cvijeća i svije­

ća kod spomenika Josipu Jovi­
ću, prvom poginulom hrvat­
skom redarstveniku, čime smo 
iskazali dubok pijetet i zahval­
nost.
 
Naši alumni nastavili su nizati 
uspjehe – od međunarodnih ka­
rijera do poduzetničkih priča, a 
studenti su nas oduševili inova­
cijama poput pobjedničkog pro­
izvoda „Rootooss“ na natjeca­
nju Ecotrophelia Hrvatska i pre­
dstavljanjem studentske kuhari­
ce InTolerant.

Udruga je bila prepoznata i kroz 
partnerstva – s Kulturnim cen­
trom Požega, AI Centrom Lipik, 
te kroz inicijative poput „Vra­
timo kino Požegi“, projekta 
revitalizacije Starog grada i po­
drške izgradnji azila za napuš­
tene životinje. Posebno mjesto 
zauzima humanitarna aktivnost 
„Božićno svjetlo za napuštene 
šapice“ kojom smo pokazali da 
akademska zajednica ima i 
društvenu odgovornost.
Sve te aktivnosti potvrđuju da 
Alumni „FTRR“ nije samo 
udruga bivših studenata već 
vitalna snaga koja povezuje 
obrazovanje, tradiciju, gospo­
darstvo i društvenu odgovor­
nost. Naša misija ostaje jasna – 

graditi mostove između znanja i 
prakse, akademske zajednice i 
lokalnog razvoja, tradicije i ino­
vacija.
S ponosom zaključujem da smo 
u 2025. godini ostvarili važne 
iskorake i ostavili vidljiv trag u 

zajednici. Zahvaljujem svim 
članovima, partnerima i prija­
teljima udruge na podršci i 
zajedništvu. Pred nama su novi 
izazovi, ali i nove prilike da 
Zlatna Slavonija zasja kao pri­
mjer održivog turizma, kulture i 

zajedništva.

HPD Sokolovac i ALUMNI 
„FTRR“ zajedno na Sarmija­
di – tradicija i znanje u istom 
loncu

U restoranu Hotela „Grgin dol" 
u Požegi održana je 11. Sarmi­
jada – natjecanje u pripremanju 
najbolje sarme, u organizaciji 
Udruge Požeški čuvari baštine i 
tjednika Kronika požeško­sla­
vonska. Manifestacija je okupi­
la brojne sudionike s raznovrs­
nim inačicama sarme. HPD 
„Sokolovac Požega" predstavio 
se kao snažan tim, Đurđa Hor­
vat osvojila je srebrnu plaketu, 
Višnja Genjaga ostvarila je za­
pažen rezultat, dok su Katica 
Ivić i obitelj Kercel doprinijeli 
uređenjem stola i slavonskim 
specijalitetima.

Svoj doprinos dali su i studenti 
Fakulteta turizma i ruralnog 
razvoja u Požegi uz podršku 
ALUMNI udruge „FTRR". Nji­
hova „studentska sarma" osvo­
jila je brončanu plaketu koju je 
preuzela Erasmus studentica iz 
Turske Melike Dogan. U nastu­
pu su sudjelovali i studenti prve 
godine enogastronomije Marija 
Torjanac i Erik Šimon, dok su 

alumni predstavnici bili Blaž 
Arežina, bacc. ing. agr., i Bruno 
Horvat, mag. oec., predsjednik 
udruge i HPD­a „Sokolovac Po­
žega". Tijekom manifestacije 
održana je i prigodna degusta­
cija Akademskih vina Zlatne 
doline koja su se odlično sljub­
ljivala s tradicionalnom slavon­
skom sarmom.

Posebno je istaknuta sinergija i 
zajednički nastup udruge 
ALUMNI „FTRR" i HPD­a 
„Sokolovac Požega" koji su 
svojim angažmanom pokazali 
kako se tradicija, akademski 
duh i ljubav prema baštini mogu 
skladno povezati u jedinstvenu 
prezentaciju.

Na Sarmijadi su se natjecala i 
folklorna društva, zavičajne ud­
ruge, restorani, OPG­ovi i obi­
telji, a osim kvalitete sarme, 
ocjenjivala se i prezentacija te 
uređenje stola. Nakon proglaše­
nja pobjednika, uslijedilo je 
zajedničko blagovanje, pjesma i 
druženje uz tamburašku glazbu 
čime je još jednom potvrđeno 
da je požeška Sarmijada jedin­
stvena gastromanifestacija u 
Hrvatskoj.

Bruno HORVAT

AMA-FERIT:
Godina uspjeha i povezivanja

Alumni udruzi AMA­FERIT 
Fakulteta elektrotehnike, raču­
narstva i informacijskih teh­
nologija Osijek protekla 2025. 
godina bila je ispunjena dina­
mičnim aktivnostima koje su 
jačale veze između alumna, 
studenata i fakulteta. Redovi­
tim sjednicama Skupštine, 
transparentnim izvješćima pu­
tem newslettera i društvenih 
mreža udruga je ne samo 
održavala komunikaciju već i 
stvarala platformu za profe­
sionalni razvoj i prijateljstva. 

Suradnja s FERIT­om

Udruga je u bliskoj suradnji s 
FERIT­om sudjelovala u pri­
premi teach.ing programa 
(teaching.ferit.hr), uspostav­
ljajući izvođenje edukacijskih 
programa koje predlažu i 
izvode tvrtke.
Cilj je približiti studentima 
praktična znanja iz industrije 
poput programiranja, AI­a i 
projektnih alata, i to kroz radi­
onice i predavanja. Ta inici­
jativa ne samo da obogaćuje 
nastavu već i povezuje aka­
demsku zajednicu s tržištem 

rada te pruža studentima mo­
gućnost edukacije u speci­
fičnim nišama koje nije mogu­
će pokriti studijskim progr­
amom.

Karijerna kavica

Jedan od najpopularnijih do­
gađaja bio je „Karijerna kav­
ica“ gdje se pedesetak stude­
nata družilo s petnaestak 
alumna u opuštenoj atmosferi. 
Studenti su dobili priliku pos­
taviti sva pitanja o karijeri, 
radu u IT sektoru i praktičnim 
izazovima što je rezultiralo ži­
vahnim razgovorima i novim 
poznanstvima. Taj se format 
pokazao izuzetno uspješnim, 
potičući izravnu razmjenu is­
kustava i motivirajući mlade 
na aktivnije sudjelovanje.  

 
Projekt zapošljivosti

AMA­FERIT je aktivno su­
djelovala u prijavi projekta 
„Unaprjeđenje zapošljivosti 
kroz stručnu praksu u viso­
kom obrazovanju“. Kroz pra­
kse, mentorstva i suradnju sa 
studentima, projekt promiče 
konkretne korake prema bo­
ljoj zapošljivosti. Uloga Udru­

ge jest provođenje aktivnosti 
koje osiguravaju dijeljenje 
znanja i iskustva te pružanje 
podrške novim naraštajima.

Dan otvorenih vrata  

Središte listopada bio je Dan 
otvorenih vrata i karijera na 
FERIT­u (dovik.ferit.hr) gdje 
je udruga organizirala „Alum­
ni meet.ing“. Prilika je to bila 
za čuti predavanje „Desetljeće 
u Americi i povratak u Osi­
jek“ na kojem je alumni Josip 
Šokčević podijelio priče o 
radu u Silicijskoj dolini, iza­
zovima i razlozima povratka. 
Slijedilo je neformalno druže­
nje, jačajući osjećaj zajedniš­
tva među FERIT­ovcima.
 
Budućnost puna 
entuzijazma 

Godina 2025. potvrdila je 
AMA­FERIT kao ključnog 
igrača u alumni mreži, s foku­
som na edukaciju, umreža­
vanje i podršku studentima. 
Sve aktivnosti odražavaju pre­
danost Udruge rastu zajedni­
ce, a planovi za 2026. najav­
ljuju nove događaje i suradnje. 
Pozivamo sve alumne da se 
pridruže i doprinesu uspjehu 
FERIT­a (alumni.ferit.hr).

Bruno ZORIĆ

Alumni klub Fakulteta primijenjene 
matematike i informatike

ALUMNI KLUBOVI NA SVEUČILIŠTU U OSIJEKU

Marija SABO

Ideja okupljanja matematičara 
i informatičara u formalno u­­
druženje na osječkom sveuči­
lištu seže još u 1993. godinu 
kada je osnovana znanstveno­
stručna Udruga matematičara 
Osijek. Od samih početaka 
Udruga je imala važnu ulogu 
u razvoju struke, populariza­
ciji matematike i jačanju veza 
između akademske zajednice i 
prakse. Kako su se studijski 
programi razvijali, a zajednica 
nastavnika, suradnika i stude­
nata rasla, pojavila se potreba 
za snažnijim povezivanjem 
bivših i sadašnjih članova 
zajednice.
Osnutkom Fakulteta primije­
njene matematike i informa­
tike Sveučilišta u Osijeku, u 
cilju očuvanja kontinuiteta i 
stvaranja novih profesionalnih 
i osobnih veza, osnovan je 
Alumni klub Fakulteta primi­
jenjene matematike i informa­
tike. Alumni klub danas okup­
lja bivše i sadašnje studente, 
nastavnike, suradnike te prija­
telje Fakulteta, stvarajući mre­
žu koja nadilazi generacijske i 
profesionalne granice.
Kroz Alumni klub sustavno se 
prikupljaju i obnavljaju podat­

ci o alumnima, osigurava se 
redovit protok informacija te 
se potiče aktivno sudjelovanje 
članova u znanstvenim, struč­
nim i društvenim aktivnostima 
Fakulteta. Članovi Alumni 
kluba redovito su informirani 
o događanjima poput Struč­
nog kolokvija, koji predstavlja 
važnu platformu za predsta­
vljanje primijenjenih istraži­
vanja, stručnih projekata i 
iskustava iz gospodarstva, kao 
i o Matematičkom kolokviju, 
radnim seminarima i drugim 
znanstvenim skupovima.
Radni seminar Fakulteta pri­
mijenjene matematike i infor­
matike posebno je važan jer 
redovito okuplja nastavnike, 
studente i alumne oko aktu­
alnih istraživačkih tema, poti­
čući znanstvenu raspravu, su­
radnju i uključivanje mladih 
istraživača. Upravo su alumni 
često aktivni sudionici semi­
nara, i kao predavači, i kao 
mentori i suradnici na istra­
živačkim projektima čime 
Alumni klub izravno doprino­
si kvaliteti znanstvenog rada 
Fakulteta.
Uz formalne znanstvene ak­
tivnosti, Alumni klub snažno 
podupire i neformalna okup­
ljanja koja jačaju osjećaj za­
jedništva. Tako je u lipnju 

2025. godine održan MATH­
OS BBQ 2025, događaj koji 
je, uz sunce, roštilj i dobru 
vibru, okupio studente, nas­
tavnike i alumne Fakulteta te 
još jednom potvrdio važnost 
neformalnih susreta u godini 
obilježenoj brojnim znanstve­
nim i nastavnim izazovima.
Jedna od posebnosti Alumni 
kluba jest javno dostupan po­
pis svih diplomanata Fakulteta 
čija je važnost prepoznata i 
izvan akademske zajednice, 
osobito u postupcima provjere 
vjerodostojnosti diploma.
Ujedno, Alumni klub imao je 
važnu ulogu i u obilježavanju 
25 godina djelovanja MATH­
OS­a gdje su upravo bivši 
studenti svojim sudjelova­
njem, svjedočanstvima i pro­
fesionalnim uspjesima dali 
poseban doprinos proslavi te 
važne obljetnice. Među člano­
vima Alumni kluba nalaze se 
sveučilišni profesori, znan­
stvenici, stručnjaci u IT sek­
toru, financijama, osiguranju i 
poduzetništvu što potvrđuje 
da Alumni klub Fakulteta pri­
mijenjene matematike i infor­
matike predstavlja snažnu i 
živu mrežu koja povezuje 
znanje, iskustvo i budući 
razvoj.
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ALUMNI UDRUGA BIVŠIH STUDENATA I PRIJATELJA PREHRAMBENO-
TEHNOLOŠKOG FAKULTETA OSIJEK – TehnOS

Ivana LAUŠ

Alumni Udruga bivših stude­
nata i prijatelja Prehrambeno­
tehnološkog fakulteta Osijek – 
TehnOS registrirana je od 25. 
ožujka 2011. godine. Osnova­
na je radi očuvanja tradicije 
Prehrambeno­tehnološkog fa­
kulteta Osijek (PTFOS), pro­
micanja ugleda Fakulteta i 
inženjerske struke, poboljša­
nja kvalitete studiranja, una­
prjeđenja znanstvenog i struč­
nog rada, pružanja pomoći 
sadašnjim studentima u obav­
ljanju stručne prakse i zapoš­
ljavanja, ali i pomaganja čla­
novima Udruge ovisno o nji­
hovim potrebama.

U cilju održavanja kontakata s 
bivšim studentima i svim osta­
lim članovima Udruge te una­
prjeđenja njihovih znanja i 
kompetencija, Udruga redovi­
to organizira popularna, struč­
na i znanstvena predavanja, 
promocije knjiga, različite ra­
dionice, stručna putovanja i 
slično. Većina navedenih ak­
tivnosti Udruge, a posebice 
stručna predavanja, održavaju 
se u poslijepodnevnim satima 
kako bi se svi članovi mogli 
lakše okupiti i u što većem 
broju. Lista predavanja održa­
nih u organizaciji/suorganiza­
ciji Udruge uključuje domaće 
i inozemne predavače, a radi­
onice su namijenjene usavrša­

vanju različitih vještina pot­
rebnih u svim strukama.

Predsjednik je Udruge Tehn­
OS od 22. svibnja 2024. godi­
ne, kada je održana VI. izbor­
na sjednica Skupštine Udruge 
TehnOS, izv. prof. dr. sc. Ante 
Lončarić, potpredsjednik dr. 
sc. Nebojša Kojić, a tajnica 
Udruge Ivana Lauš, dipl. ing.
Među ostalim aktivnostima 
možemo navesti da su u orga­
nizaciji/suorganizaciji alumni 
Udruge TehnOS u prethodnoj 
2025. godini održana i sljede­
ća predavanja:
MJESEC NUTRICIONIZMA 
I LJUBAVI – tribina „Prehra­
nom u borbi protiv raka“, 

voditelj Tribine: prof. dr. sc. 
Ines Banjari (PTFOS); sudio­
nici: doc. prim. dr. sc. Ljubica 
Vazdar, dr. med. (Klinika za 
tumore, KBC, Sestre milosrd­
nice Zagreb) i Jadranka Ka­
ruza, dr. med. (KoHOM), 4. 
veljače 2025. u 17 sati u 
Vijećnici Prehrambeno­tehno­
loškog fakulteta Osijek, u 
organizaciji Prehrambeno­teh­
nološkog fakulteta Osijek i 
alumni Udruge TehnOS
• Prezentacija tvrtke SMC In­
dustrijska automatika d. o. o. i 
predavanje „SMC­ova preda­
nost sigurnosti u proizvodnji 
hrane – Dobri primjeri iz 
prakse“, 15. listopada 2025. 
godine u 11 sati u Vijećnici 

Prehrambeno­tehnološkog fa­
kulteta Osijek, Franje Kuhača 
18, Osijek, u organizaciji Pre­
hrambeno­tehnološkog fakul­
teta Osijek, alumni Udruge 
TehnOS i Društva kemičara i 
tehnologa Osijek (DKT Osi­
jek).
Čelništvo alumni Udruge 
TehnOS svjesno je moguć­
nosti koje pruža takav način 
povezivanja te da članstvo u 
Udruzi, osim koristi za sve 
nas, pruža i zadovoljstvo po­
novnog druženja s kolegama i 
budi osjećaj ponosa i pri­
padnosti Prehrambeno­tehno­
loškom fakultetu Osijek i Sve­
učilištu Josipa Jurja Strossma­
yera u Osijeku.

Alumni BiolOs – poveznica biologije,
struke i zajednice

Alumni klub
Odjela za fiziku

usmjereno je na povezivanje 
alumna sa studentima kroz 
mentorski program „Alumni 
mentor“ koji se kontinuirano 
razvija i provodi na Odjelu za 
biologiju. Program studentima 
omogućuje izravan kontakt s 
alumnima zaposlenima u raz­
ličitim institucijama i sektori­
ma te im pruža uvid u različite 
profesionalne puteve biologa. 
Studenti su tako stekli praktič­
na iskustva u prijavi i vođenju 
projekata te provođenju razli­
čitih praćenja, ali i razvili 
brojne profesionalne i osobne 
kompetencije koje olakšavaju 
prijelaz iz akademskog okru­
ženja u svijet rada. Alumni 
BiolOs sudjeluje i u organi­
zaciji stručnih i edukacijskih 
događanja koja povezuju aka­
demsku zajednicu s praksom. 
Među njima se ističu suor­
ganizacija 13. i 14. međuna­
rodnog simpozija Kopački rit 
jučer, danas, sutra te Među­
županijskog stručnog skupa za 
učitelje i nastavnike biologije 
Znanstvena postignuća u bio­
logiji. Posebnu vrijednost 
imaju i javna predavanja us­
mjerena podizanju svijesti o 
okolišnim pitanjima, među 
kojima je i predavanje Značaj 
okolišnih prava kroz prizmu 
Zelene pravne klinike Prav­
nog fakulteta Osijek. Kroz 
takve aktivnosti Udruga do­
prinosi stvaranju okružja 

otvorenog dijaloga, jačanju 
suradnje različitih sudionika te 
razvoju odgovornosti za očuv­
anje okoliša i poboljšanje 
kvalitete života.
Sudjelovanjem u znanstveno­
stručnim skupovima, projekti­
ma i javnim događanjima, 
Alumni BiolOs doprinosi pro­
mociji struke te ističe ulogu 
biologa u rješavanju suvreme­
nih društvenih i okolišnih 
izazova. Posebnu ulogu u in­
formiranju i povezivanju čla­
nova ima Alumni BiolOs 
Bilten koji donosi pregled 
znanstvenih, stručnih i profe­
sionalnih aktivnosti alumna. 
Bilten omogućuje vidljivost 
raznolikih profesionalnih pu­
teva i dodatno jača osjećaj pri­
padnosti alumni zajednici. Sve 
aktivnosti Alumni BiolOs i 
Alumni BiolOs Bilten redovi­
to se objavljuju na mrežnoj 
stranici https://www.biologija. 
unios.hr/alumni­biolos/ te dru­
štvenim mrežama. U razdob­
lju koje slijedi  nastavljamo 
razvijati aktivnosti jačanja 
otvorene i uključive alumni 
mreže u kojoj su prepoznati 
doprinosi alumna iz znanosti, 
obra­zovanja, stručne prakse i 
drugih sektora u cilju daljnjeg 
povezivanja biologije, struke i 
društva te razvoju novih 
projektnih inicijativa.

Hrvoje MILOLOŽA

Alumni klub Odjela za fiziku 
okuplja sve promovirane stu­
dente sveučilišnog prijedip­
lomskog studija Fizika i sve­
učilišnog diplomskog studija 
Fizika i informatika. Na mrež­
noj stranici Odjela za fiziku 
postavljena je javna baza na­
ših promoviranih studenata sa 
završnim i diplomskim rado­
vima, mentorima i sumento­
rima te trenutačnim radnim 
mjestom.  Zainteresirani  pos­

lodavci mogu se koristiti tom 
bazom u potrazi za budućim 
zaposlenicima.

Naši alumni sudjelovali su na 
28. Smotri sveučilišta i Sajmu 
mogućnosti održanima u Gos­
podarskom centru u Osijeku 
te na Zimskoj školi fizike za 
učenike osnovnih škola i Zim­
skoj školi za učenike srednjih 
škola održanih na Odjelu za 
fiziku.
U tijeku je planiranje sudjelo­
vanja na Tjednu znanosti, 
MUZZA vikendu, Tjednu ka­

rijera, a kao ideja pojavila se 
izrada biltena u kojoj bismo 
promovirali aktivnosti naših 
članova. U razradi su projekti 
uređenja alumni kutka na hod­
niku Odjela za fiziku, redovita 
druženja alumna sa studen­
tima prijediplomskog studija, 
izrada brošure alumni kluba te 
godišnje okupljanje svih čla­
nova. Naše smo članove oku­
pili na Facebookovoj stanici 
alumni kluba te napravili za­
jednički inboks za brzu komu­
nikaciju članova.

Kasandra ŠINCEK

U akademskoj 2024./2025. 
godini u organizaciji alumnog 
''KeMo'' na Odjelu za kemiju 
održana su brojna predavanja 
i radionice. Sva predavanja i 
radionice bile su otvorene za 
javnost i namijenjene svima 
tko je želio sudjelovati. 
Pozvana predavanja: “Keto 
dijeta: kemijska evolucija me­
tabolizma” – održana je dana 
25.10.2024. na Odjelu za 
kemiju kojeg je održala doc. 
dr. sc. Barbara Viljetić s Me­
dicinskog fakultet u Osijeku. 
Cilj predavanja bio je pružiti 
dublji uvid u to kako keto 
dijeta oblikuje metabolizam s 
posebnim naglaskom na ke­
mijske prilagodbe organizma 
na izmijenjene prehrambene 
uvjete.
“Vrući” učinak kapsaicina: od 
bola do sreće – održan je u 
prosincu 2024. godine na 
Odjelu za kemiju kojeg je 
prezentirala izv. prof. dr. sc. 

Martina Šrajer Gajdošik, za­
mjenica pročelnice za nastavu 
i student Odjela za kemiju.
Zanimljivim  predavanjem 
imali smo mogućnost saznati 
koliko boli, znoja i sreće se 
može iskusiti jedenjem ljutih 
papričica.
“Razvoj i istraživanje mirisa – 

put kemičara u svijetu par­
fema” – održan je 18.3.2025. 
na Odjelu za kemiju, a preda­
vanje je održala naša bivša 
studentica Valentina Novački, 
univ. mag. chem., parfumer 
koja je zaposlena na Institutu 
Saponia, Saponia d.d. u raz­
voju i kontroli mirisa. Ovo in­

Filip STEVIĆ
Martina VARGA

Alumni BiolOs, Udruga 
Alumni Odjela za biologiju 
Sveučilišta Josipa Jurja 
Strossmayera u Osijeku, svo­
jim kontinuiranim djelova­
njem stvara prostor susreta 
bivših studenata, nastavnika i 
studenata biologije te pove­
zuje znanje stečeno na Odjelu 
s njegovom primjenom u 
praksi. Udruga djeluje kao 
aktivna sastavnica akademske 
zajednice, potičući razmjenu 
iskustava i jačanje suradnje 
između obrazovanja, struke i 
društva. Jedno od ključnih 
područja djelovanja Udruge 

teresantno predavanje nas je 
upoznalo s jedno od najintri­
gantnijih zanimanja kemičara 
današnjice.
“Medovi Hrvatske: od konti­
nenta do obale” – predavanje 
je organizirano zajedno s Dru­
štvom kemičara i tehnologa 
Osijek, a predstavila ga je 
4.12.2025. na Odjelu za 
kemiju doc. dr. sc. Blanka 
Bilić Rajs s Prehrambeno­teh­
nološkog fakultet u Osijeku. 
Na samom kraju predavanja 
sudionici su mogli degustirati 
različite vrste meda. 
“Primjena gama­zračenja i ra­
dijacijskih tehnologija: od ko­
mercijalne djelatnosti do sin­
teze naprednih materijala” – 
predavanje je održano u 
prosincu 2025. godine na Od­
jelu za kemiju online, a pre­
davanje je držao dr. sc. Ivan 
Marić, znanstveni suradnik, 
na Institutu Ruđer Bošković, 
Zagreb. U predavanju su 
predstavljene mogućnosti i 
djelatnost koja se obavlja na 
panoramskom Co­60 izvoru 

Pregršt aktivnosti u protekloj akademskoj godini - ALUMNI ''KeMo'' 
Laboratorija za radijacijsku 
kemiju i dozimetriju, Instituta 
Ruđer Bošković, te je dan pre­
gled komercijalnih i znan­
stvenih aktivnosti Laborato­
rija, uz poseban naglasak na 
sintezu materijala i kataliza­
tora

Radionice:

• U siječnju 2025. godine na 
Odjelu za kemiju je održana 
radionica “Mikroplastika” za 
učenike Osnovnih škola.

• U svibnju 2025. godine u 
sklopu Tjedna karijera u orga­
nizaciji Alumni ''KeMo'', koji 
je ugostio znanstvenike s 
Instituta za medicinska istraži­
vanja i medicinu rada (IMI) iz 
Zagreba. Program je obuhva­
tio širok spektar tema:
­ Profesionalni razvoj: Kasan­
dra Šincek, univ. mag. infor­
matol., održala je predavanje 
o nužnim koracima po za­
vršetku studija, dok je doc. dr. 
sc. Aleksandar Sečenji pred­

stavio mogućnosti i upotrebu 
umjetne inteligencije (AI) u 
struci.
­ Zdravlje i okoliš: Stručnjaci 
s IMI­ja predstavili su istraži­
vanja o utjecaju onečišćenja 
zraka na ljudski genom (dr. sc. 
Goran Gajski), prisutnosti me­
tala u hrani (dr. sc. Antonija 
Sulimanec) te štetnim učinci­
ma buke na zdravlje (Marija 
Kujundžić, mag. ing. sec.).
­ Farmaceutska istraživanja: 
Predstavljeni su izazovi u raz­
voju novih antivirusnih lijeko­
va (dr. sc. Maja Katalinić) te 
potencijal karbamata kao inhi­
bitora kolinestraze u liječenju 
Alzheimerove bolesti (dr. sc. 
Ana Matošević).
­ Praktične vještine: Održana 
je i kreativna radionica izrade 
sapuna pod nazivom „Sapuna 
Matata“, koju je vodila Rajna 
Jozić, univ. mag. chem.. 
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Martina BALAŽIĆ

Udruga ALUMNI Fakulteta 
za odgojne i obrazovne zna­
nosti osnovana je na Među­
narodni dan obrazovanja, 24. 
siječnja 2023., u cilju povezi­
vanja bivših studenata, potica­
nja razmjene znanja i iskusta­

va te aktivnog doprinosa raz­
voju akademske i šire druš­
tvene zajednice. Od svojega 
osnutka udruga ALUMNI Fa­
kulteta za odgojne i obrazov­
ne znanosti kontinuirano su­
djeluje u znanstvenim, struč­
nim i kulturnim aktivnostima 
Fakulteta i partnerskih institu­
cija. Tijekom 5. Tjedna karije­
ra Sveučilišta Josipa Jurja 
Strossmayera u Osijeku, koji 
se održavao od 5. do 9. 
svibnja 2025., članovi udruge 
ALUMNI aktivno su sudje­
lovali u organizaciji i proved­
bi niza predavanja i radionica 
namijenjenih studentima i za­
interesiranoj javnosti koji su 
bili usmjereni na profesionalni 
razvoj studenata i alumna kao 
i kreativnost i poduzetništvo u 
odgojno­obrazovnoj praksi.

Marta Zečević Berbić, asisten­
tica, alumna, urednica stu­
dentskog časopisa Foo2rama i 
voditeljica studentske udruge 
Futuri magistri održala je pre­
davanje „Predstavljanje stu­
dentske udruge Futuri magist­
ri i studentskog časopisa 
Foo2rama“. Azra Staščik, ma­
gistra primarnog obrazovanja,

i Amanda Glavaš, asistentica i 
alumna, održale su predavanje 
„Tvornica ideja – učiteljice 
poduzetnice“. Tena Duran, 
magistra primarnog obrazova­
nja, održala je predavanje 
„Kreativno izražavanje emoci­
ja kroz glazbu“. 
U sklopu obilježavanja jubi­
larnih 30. Dana europske baš­
tine u Hrvatskoj, 2. listopada 
2025., održana je panel­ras­
prava „O zaštićenim nemateri­
jalnim kulturnim dobrima – 
dvadeset godina poslije (retro­
spekcija)“. Na panelu su su­
djelovali Ljubica Nedić, prof. 
i doktorandica Fakulteta za 
odgojne i obrazovne znanosti, 
i Igor Ilić, magistar primarn­
oga obrazovanja i alumni, 
čime je dodatno naglašena 
uloga alumna u očuvanju i 

promicanju kulturne baštine. 
Fakultet za odgojne i obrazov­
ne znanosti u suorganizaciji sa 
Sveučilištem Josipa Jurja 
Strossmayera u Osijeku, Insti­
tutom za etnologiju i folklo­
ristiku, Hrvatskim institutom 
za povijest – Podružnicom za 
povijest Slavonije, Srijema i 
Baranje, Gradom Slavonskim 
Brodom, Općinom Klakar, 
Državnim arhivom u Slavon­
skom Brodu i Muzejom Brod­
skog Posavlja, uz pokrovi­
teljstvo Ministarstva kulture i 
medija RH te Ministarstva 
znanosti, obrazovanja i mladih 
RH, organizirao je 4. i 5. 
prosinca 2025. u Klakaru i 
Slavonskom Brodu Međuna­
rodni znanstveni skup povo­
dom 150. obljetnice rođenja 
Luke Lukića, učitelja, etno­
grafa i melografa (1875. – 
2025.).
Na skupu su sudjelovali čla­
novi KUD­a Sloga iz Sikire­
vaca izvodeći odabrane Luki­
ćeve pjesme pod mentorstvom 
Igora Ilića, magistra primar­
noga obrazovanja i alumni te 
je u organizaciji skupa sudje­
lovala i Vesna Zlatarević, 
alumna i doktorandica, potvr­
đujući svoju trajnu povezanost 
s Fakultetom i znanstvenom 
zajednicom.
Posebna se pozornost posve­
ćuje promociji diplomiranih 
studenata pri čemu se promo­
vente sustavno informira i 
motivira na učlanjenje u 
ALUMNI udrugu Fakulteta za 
odgojne i obrazovne znanosti 
radi održavanja trajne pove­
zanosti s Fakultetom te po­
ticanja njihova daljnjeg struč­
nog i profesionalnog rasta i 
razvoja. Zainteresirani se mo­
gu učlaniti putem mrežne 
stranice alumni@foozos.hr, a 
dodatne informacije mogu se 
dobiti i putem elektroničke 
pošte 
alumni.foozos@gmail.com.
Kroz sudjelovanje u eduka­
cijskim, znanstvenim i kultur­
nim događanjima, ALUMNI 
udruga Fakulteta za odgojne i 
obrazovne znanosti potvrđuje 
svoju važnu ulogu u povezi­
vanju bivših studenata s Fa­
kultetom te u promicanju zna­
nja, struke i društvene odgo­
vornosti.

Udruga ALUMNI FOOZOS-a

Borko BARABAN

Udruga ALUMNI AUK 
okuplja bivše studente Aka­
demije za umjetnost i kulturu 
u cilju povezivanja, razmjene 
iskustava te vidljivog dopri­
nosa kulturnom i umjetnič­
kom životu lokalne i šire 
zajednice. Kroz svoje dje­
lovanje ALUMNI AUK po­
tiče suradnju, afirmira uspjehe 
svojih članova te kontinuirano 
gradi most između Akademije, 
alumna i publike.
Središnji je događaj u 2025. 
godini svakako ALUMNI 
FRKA, interdisciplinarni um­
jetnički program održan 19. 
rujna 2025. godine, koji je na 
jedinstven i konceptualno zao­
kružen način okupio alumne 
Akademije za umjetnost i 
kulturu iz različitih umjetnič­
kih područja. ALUMNI 
FRKA osmišljena je kao plat­
forma susreta, razmjene i za­
jedničkog promišljanja umjet­
nosti u cilju vidljivog povezi­
vanja alumna međusobno, ali i 
s aktualnim studentima, insti­
tucijama i publikom.
Pod tematskim okvirom „Frka 
– između dječje nevinosti i 
odrasloga svijeta“ program je 
problematizirao prijelazne 
prostore odrastanja, identiteta 
i odgovornosti, otvarajući di­
jalog između osobnog iskus­
tva, društvene stvarnosti i 
umjetničkog izraza. ALUMNI 
FRKA realizirana je kao cje­
lovečernji kulturni događaj 
koji je obuhvatio film, glazbu, 
izložbene programe i inter­
vencije u javnom prostoru, 
potvrđujući interdisciplinar­
nost kao jedno od temeljnih 
obilježja djelovanja Akademi­
je i njezinih alumna.
Program je vodila alumna 
Antonia Mrkonjić, dok su 
glazbenu uvertiru izveli Dora 
Vestić i Josip Horvat čime je 
događaj otvoren u duhu surad­
nje i dijaloga različitih umjet­
ničkih praksi. Publika je imala 
priliku razgledati izložbu luta­
ka alumne Rije Trdin i izložbu 
skulptura alumna Vinka Vid­
mara koje su kroz različite 
medije i materijalne postupke 
tematizirale odnose tijela, pro­
stora i emocije. Poseban seg­
ment programa činili su isječ­

ci iz filma Frka, nastalog u 
produkciji Oksimorona, Aka­
demije za umjetnost i kulturu 
te Bečke filmske akademije 
čime je dodatno naglašena 
međunarodna dimenzija su­
radnje i produkcije.
U sklopu ALUMNI FRKE 
održano je i svečano otvaranje 
murala Alica u Zemlji čudesa 
autora Igora Dešića, kao 
trajne umjetničke intervencije 
u javnom prostoru, koja 
simbolički proširuje djelova­
nje alumna izvan institucijskih 
okvira i ostaje kao vidljiv trag 
umjetničkog djelovanja u sva­
kodnevnom urbanom okruže­
nju. Završni dio programa 
obilježile su projekcije lutka­
filmova alumne Lorne Kalazić 
Jelić – Ne moraš udariti da bi 
boljelo, Lutkomorf i NADAm 
se da si ovdje – koji su kroz 
suvremeni lutkarski filmski 
izraz otvorili društveno rele­
vantne teme, potvrđujući viso­
ku umjetničku i produkcijsku 
razinu radova.
Osim ALUMNI FRKE, 2025. 
godinu obilježili su i brojni 
uspjesi alumna Akademije za 
umjetnost i kulturu na nacio­
nalnoj i međunarodnoj razini 
koji potvrđuju visoku razinu 
umjetničke izvrsnosti i profe­
sionalne prepoznatljivosti ste­
čene tijekom studija. Posebno 
se ističu postignuća na pod­
ručju kazališne umjetnosti 
gdje su alumni sudjelovali u 
nagrađivanim i nominiranim 
produkcijama za Nagradu 
hrvatskog glumišta. Vanja 
Čiča dobitnica je Nagrade 
hrvatskog glumišta za izuzet­
no ostvarenje mladih umjetni­
ka do 28 godina za žensku 
ulogu u drami Prst, dok su 
Mateja Tustanovski i Davor 
Tarbuk ostvarili zapažene no­
minacije u istoj kategoriji. Na 
području lutkarskog kazališta, 
predstava Misto di raste la­
vandulilili autora i redatelja 
Vanje Jovanovića, nastala u 
suradnji s Patrikom Gregure­
com, osvojila je Nagradu 
hrvatskog glumišta za najbo­
lju lutkarsku predstavu, uz 
nominacije za glumačka os­
tvarenja Irene Bausović Tom­
ljanović i Lina Brozića, kao i 
za dramski tekst.
Glazbeno stvaralaštvo alumna 
također je obilježilo 2025. 

godinu. Duo Kristina Hegeduš 
i Martin Marijanović uspješno 
se predstavio u okviru ciklusa 
Glazbene staze i Ciklusa mla­
dih glazbenika, izvodeći djela 
suvremenih hrvatskih sklada­
telja, uključujući praizvedbe 
skladbi Tihomira Ranogajca i 
Matka Brekala. Tihomir Ra­
nogajec istaknuo se i kao 
autor nove skladbe Blue Sha­
dows, praizvedene na Festi­
valu Music ­ Mission ­ Vision, 

dok su skladbe Ranogajca i 
Brekala uvrštene u program 
Cantus ansambla za sezonu 
2025./2026. Posebno prizna­
nje ostvario je Matko Brekalo 
čija je orkestralna skladba 
Intuitivne imaginacije izvede­
na u okviru Plavog ciklusa 
Zagrebačke filharmonije.
Navedeni uspjesi, ostvareni u 
području kazališta, lutkarstva, 
filma i glazbe, svjedoče o 
kontinuiranoj prisutnosti, pro­
fesionalnoj zrelosti i relevan­
tnosti alumna Akademije za 
umjetnost i kulturu na suvre­
menoj umjetničkoj sceni te 
potvrđuju važnost djelovanja 
ALUMNI AUK­a kao plat­
forme koja povezuje, promiče 
i afirmira umjetničke dosege 
svojih članova.

Aktivnosti udruge ALUMNI AUK

Alumni Građevinskog i arhitektonskog fakulteta Osijek
Željko ŠRENG

Udruga Alumni Građevinskog 
i arhitektonskog fakulteta Osi­
jek osnovana je 2000. godine. 
Od tada ima cilj održati kon­
takt među bivšim studentima 
Građevinskog i arhitekton­
skog fakulteta u Osijeku 
(GRAFOS­a). Njegovanje od­
nosa s bivšim studentima pro­
vodi se kroz predavanja, 
okrugle stolove i radionice na 
Fakultetu te kroz obilaske gra­
dilišta u blizini Osijeka. Tako­
đer,  Udruga aktivno radi na 
povezivanju članova Udruge i 
sadašnjih studenata.
Predavanje je održao inženjer 
Nikola Vidović na temu 
Primjer dobre i loše prakse na 
gradilištu niskogradnje. Pre­
davanje je održano u sklopu 
Tjedna karijera, a u orga­
nizaciji Alumni udruge. Oku­
pilo se 16 studenata prije­
diplomskog i diplomskog stu­
dija građevinarstva. Nikola 
Vidović inženjer je s desetlje­
ćem dugim iskustvom vođenja 
gradilišta niskogradnje i viso­

kogradnje u Republici Hrvat­
skoj. Prezentirao je studenti­
ma iskustva i anegdote koje je 
doživio u svojoj karijeri. Sa­
vjetovao je studente na što po­
sebno trebaju obratiti pozor­
nost pri dolasku na gradilište 
po završetku fakulteta, ali i pri 
preuzimanju uloge voditelja

gradilišta. Također, pokazao je 
niz primjera dobre i loše 
ugradnje linijskih građevin­
skih objekata. U organizaciji 
Udruge i GRAFOS­a održana 
je terenska nastava u Varaž­
dinu. Obišli smo gradilište 
uređaja za pročišćavanje ot­
padnih voda u Varaždinu gdje 
nam je domaćin bio bivši 

student Fakulteta. Obišli smo i 
hidroelektranu i branu Varaž­
din gdje smo se upoznali s  
načinima upravljanja takvih 
značajnih hidrotehničkih obje­
kata. Također, posjetili smo i
prostorije komunalnog podu­
zeća Varkom i vodocrpilište 
grada Varaždin. Ove kalendar­

ske godine plan je održati niz 
stručnih, pozvanih predavanja 
članova Alumni GRAFOS­a 
namijenjenih sadašnjim stu­
dentima GRAFOS­a te sudje­
lovati na Tjednu karijera kroz 
predavanje i popularnu Kavu 
s alumnima. 
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EFOS ALUMNI aktivnosti u 2025. godini

Sofija TURJAK

Tijekom 2025. godine Udruga 
Alumni Ekonomskog fakulte­
ta u Osijeku (Alumni EFOS) 
nastavila je s razvojem i jača­
njem svoje uloge unutar aka­
demske i poslovne zajednice. 
Posebno je zabilježen rast bro­
ja članova koji je dosegnuo 
ukupno 439 upisanih članova, 
od čega je 96 aktivnih. Nave­
deno upućuje na sve veći inte­
res bivših studenata za uklju­
čivanje u rad Udruge te pre­
poznavanje Alumni EFOS­a 
kao važne platforme za profe­
sionalno umrežavanje, raz­

mjenu znanja i iskustava te 
osoban i profesionalan razvoj. 
Aktivni članovi čine jezgru 
djelovanja Udruge i ključni su 
nositelji inicijativa, organiza­
cije događanja i ostvarivanja 
strateških ciljeva.
Glavne aktivnosti Alumni 
EFOS­a u 2025. godini bile su 
usmjerene na poticanje cjelo­
životnog učenja, razvoja lider­
skih kompetencija i povezi­
vanja akademske zajednice s 
poslovnom praksom. U tom 
kontekstu 11. lipnja 2025. go­
dine Alumni EFOS organi­
zirao je seminar pod nazivom 
„Četiri stupa uspješnog pos­
lovnog sustava“ koji je održao 
Ron Knopf, međunarodno 

priznati stručnjak za razvoj 
lidera i timova te osnivač 
Highview Leadership Group. 
Ron Knopf svoju je profesio­
nalnu karijeru započeo kao in­
ženjer u Ford Motor Company 
gdje je tijekom godina napre­
dovao do pozicije izvršnog di­
rektora za Powertrain u Kini, 
a danas svoje bogato iskustvo 
koristi kako bi organizacijama 
diljem svijeta pomogao u pos­
tizanju uspjeha kroz strateško 
vođenje i operativnu izvrs­
nost. Seminar je trajao 90 mi­
nuta te je bio namijenjen svi­
ma koji žele unaprijediti svoje 
poslovanje, motivirati timove 

i ostvariti mjerljive rezultate. 
Tijekom seminara predstav­
ljena su četiri ključna stupa 
dobro dizajniranog poslovnog 
operativnog sustava, uz nagla­
sak na povećanje organizacij­
ske energije, usklađivanje i 
razvoj zaposlenika, izradu 
sveobuhvatnog poslovnog 
plana te fokusiranje na pos­
tizanje najvažnijih poslovnih 
rezultata. Sudionici su kroz 
konkretne primjere i praktične 
alate dobili smjernice za dalj­
nji razvoj svojih organizacija.
Nakon toga, 27. studenoga 
2025. godine Alumni EFOS 
organizirao je promociju knji­
ge „Budi financijski fit“ koja 
je održana u Auli glagoljice na 

Ekonomskom fakultetu u Osi­
jeku. Autori knjige Toni Milun 
i Sandra Ferenčak Tetka pred­
stavili su ključne poruke pub­
likacije te kroz interaktivno 
druženje odgovarali na pitanja 
članova Udruge, studenata i 
ostalih sudionika. Poseban na­
glasak stavljen je na važnost 
financijske pismenosti, odgo­
vornog upravljanja osobnim 
financijama i dugoročnog fi­
nancijskog planiranja. Knjiga 
je već u prvim danima nakon 
objave ostvarila izniman us­
pjeh, s više od 3000 prodanih 
primjeraka u samo pet dana, 
što potvrđuje velik interes 

javnosti za tu temu. Promocija 
je dodatno istaknula ulogu 
Alumni EFOS­a u promicanju 
financijskog znanja i osvješ­
tavanju važnosti financijske 
stabilnosti kao dijela osobnog 
i profesionalnog razvoja.
Kroz navedene aktivnosti 
Alumni EFOS tijekom 2025. 
godine potvrdio je svoju ulo­
gu aktivnog poveznika izme­
đu akademske zajednice i pos­
lovne prakse te dao važan 
doprinos profesionalnom raz­
voju svojih članova, jačanju 
financijske pismenosti i 
jačanju ugleda Ekonomskog 
fakulteta u Osijeku.

Alumni klub PRAVOS - most između 
akademske zajednice i prakse

Lidija ŠIMUNOVIĆ DIKONIĆ

Tijekom 2025. godine Alumni 
klub PRAVOS intenzivno je 
radio na jačanju povezanosti 
između bivših studenata, stu­
denata, nastavnika i prakse, s 
posebnim naglaskom na prije­
nos praktičnih znanja, umre­
žavanje i unaprjeđenje studij­
skih programa.
Godina je započela društve­
nim događajem „After work 
Alumni PRAVOS party“ koji 
je održan u veljači i koji je 
okupio velik broj alumna. 
Takav oblik neformalnog dru­
ženja pokazao se kao izvrstan 
alat za jačanje alumni mreže, 
razmjenu iskustava i povezi­
vanje kolega iz različitih pod­
ručja pravne i srodnih profe­
sija.
U siječnju je održana i godiš­
nja skupština Alumni kluba 
PRAVOS nakon koje je kon­
stituiran Stručni kolegij Alum­
ni kluba PRAVOS kao savje­
todavno tijelo Fakulteta.  
Stručni kolegij okuplja istak­
nute alumne iz sudstva, od­
vjetništva, javnog bilježniš­
tva, državnog odvjetništva, 
javne uprave, civilnog druš­
tva, korporativnog sektora i 
socijalnog rada.

Njegova je uloga pružanje po­
vratnih informacija o potreba­
ma tržišta rada, sudjelovanje u 
unaprjeđenju studijskih pro­
grama te predlaganje novih 
kolegija i oblika stručne prak­
se čime se dodatno jača pove­
zanost Fakulteta s praksom.
Alumni klub PRAVOS aktiv­
no sudjeluje i u radu Sve­
učilišne alumni mreže. Na sas­
tanku alumni klubova sastav­
nica Sveučilišta u Osijeku u 
siječnju 2025. razmijenjena su 
iskustva o radu klubova, iza­
zovima i planiranim zajednič­
kim aktivnostima, uz naglasak 
na jačanje vidljivosti alumni 
djelovanja.

U ožujku je, u povodu Dana 
žena, organiziran događaj 
„Morning tea with alumni“ na 
temu žena u politici, radi poti­
canja rasprave o ulozi žena u 
javnom životu te osnaživanja 
studentica kroz primjere dobre 
prakse. Također, u suradnji s 
Pravnim fakultetom Osijek 
održano je stručno predavanje 
„Izborno zakonodavstvo RH – 
nužna izmjena“ usmjereno na 
podizanje razine znanja stude­
nata i alumna o izbornim pro­
cesima i poticanje aktivnog 
građanstva.

Posebno značajan iskorak 
predstavlja pokretanje progra­
ma „Pravna putovnica“, razvi­
jenog u povodu 50. obljetnice 
Pravnog fakulteta Osijek. 
Program je usmjeren na stje­
canje praktičnih kompetencija 
studenata kroz radionice koje 
vode alumni, odnosno budući 
poslodavci i mentori iz raz­
ličitih sektora. 

Sudjelovanjem u programu 
studenti dobivaju potvrdu o 
stečenim vještinama čime se 
dodatno povećava njihova 
konkurentnost na tržištu rada. 
Program se provodi tijekom 
cijele slavljeničke akademske 
godine 2025./2026.

Kroz navedene aktivnosti 
Alumni klub PRAVOS potvr­
đuje svoju ulogu mosta izme­
đu akademske zajednice i 
prakse, s jasnim ciljem dopri­
nosa kvaliteti studiranja, zapo­
šljivosti studenata i jačanju 
alumni zajednice Pravnog fa­
kulteta Osijek, a kroz buduće 
aktivnosti nastavit će dodatno 
jačati svoju ulogu i vidljivost.

Aktivnosti ALUMNI kluba KIFOS-a

Klara FINDRIK

Alumni klub Kineziološkog 
fakulteta Osijek, u suradnji s 
Kineziološkim fakultetom 
Osijek, početkom lipnja 2025. 
godine proveo je aktivnosti 
usmjerene na promicanje tje­
lesne aktivnosti, stručnog usa­
vršavanja studenata te pove­
zivanje akademske zajednice s 
praksom i lokalnom zajedni­
com. U okviru tih aktivnosti, 
4. lipnja 2025. godine u Osije­
ku održano je peto izdanje 
utrke Slavonska X­ica.

Program događanja obuhvatio 
je dvije utrke: glavnu utrku u 
duljini od pet kilometara te 
združenu dionicu organiziranu 
u suradnji s Centrom za odgoj 
i obrazovanje Ivan Štark. Start 
i cilj obiju utrka nalazili su se 
na Trgu Vatroslava Lisinskog. 
Združena utrka započela je u 
17:30 sati, a u njoj su su­
djelovali učenici Centra Ivan 
Štark, njihovi nastavnici kao i 
nastavnici i studenti Kine­
ziološkog fakulteta Osijek. Ta 
se dionica već tradicionalno 
održava u cilju promicanja 
inkluzije, zajedništva i važno­

sti tjelesne aktivnosti za sve. 
Glavna utrka okupila je više 
od 200 trkača među kojima su 
bili studenti te građani Osijeka 
i okolice.

Dan kasnije, 5. lipnja 2025. 
godine, na Kineziološkom 
fakultetu Osijek održana je 
praktična radionica na temu 
Funkcionalni trening, u surad­
nji sa Studiom „Eccentric“ i 
Alumni klubom Kineziolo­

škog fakulteta Osijek.
Radionica je bila namijenjena 

studentima druge godine 
sveučilišnog prijediplomskog 
studija, a njezin je cilj bio 
unaprijediti njihove praktične 
kompetencije te omogućiti 
primjenu teorijskih znanja u 
stvarnim uvjetima rada. 

Radionicu su vodili treneri 
Igor Dačić i Matko Sabljo koji 
su studentima demonstrirali 
osnovna načela i vježbe fun­
kcionalnog treninga, s poseb­
nim naglaskom na pravilnu 
tehniku izvođenja, aktivaciju 
mišićnih skupina te prilagod­
bu vježbi individualnim spo­
sobnostima vježbača.

Tijekom radionice pojašnjen 
je način strukturiranja funkci­
onalnog treninga, njegova pri­
mjena u radu s rekreativcima 
te važnost funkcionalnog pri­
stupa u prevenciji ozljeda i 
poboljšanju opće tjelesne spo­
sobnosti. Studenti su pokazali 
izrazit interes za temu, aktivno 
su sudjelovali u svim segmen­
tima radionice te kroz prak­
tičan rad stekli vrijedna is­
kustva koja će im biti korisna 
u budućem profesionalnom 
radu.

Od zlatne medalje do poduzetničkog 
uspjeha: Priča o alumni snazi i inovacijama

TERA Tehnopolis

Koncept alumni zajednice naj­
češće se povezuje isključivo 
uz završetak fakultetskog 
obrazovanja iako je njezino 
značenje znatno šire. Biti 
alumni znači ostati trajno 
povezan s institucijom koja je 
bila odskočna daska za razvoj 
karijere, koristeći se njezinom 
mrežom, edukacijom i podrš­
kom za daljnji rast i usa­
vršavanje. Upravo takvu priču 
o uspješnom i kontinuiranom 
partnerstvu utjelovljuje Benja­
min Kujavec čiji je put od 
inovativnog pojedinca do di­
rektora tvrtke GROM Electric 
Vehicles d. o. o. započeo su­
radnjom s Tera Tehnopolisom.
Benjaminov put započeo je 
2022. godine sudjelovanjem 
na međunarodnoj izložbi ino­

vacija, prototipova i poslov­
nih planova BUDI UZOR, u 
organizaciji Tera Tehnopoli­
sa, gdje je kao student prepo­
znao važnost poduzetničkog 
usmjeravanja svojih tehničkih 
inovacija. Njegov trud i vizija 
tada su nagrađeni zlatnom me­
daljom čime je službeno pos­
tao alumni tog prestižnog 
natjecanja. Ta suradnja nije 
završila dobivanjem prizna­
nja, već je prerasla u dugo­
ročan razvojni odnos.
Kao alumni koji je ostao 
povezan s matičnom organiza­
cijom, Benjamin je nastavio 
surađivati s Tera Tehnopoli­
som i svoju je viziju pretvorio 
u stvarnost osnivanjem tvrtke 
GROM Electric Vehicles. 
Logičan nastavak puta bio je 
ulazak u Program akceleracije 
unutar kojeg mu je pružena 
specijalizirana podrška. Kroz 
taj program Benjamin se ko­
risti uredskim prostorima, 
individualnim savjetovanjem 
te mentorstvom vanjskih stru­

čnjaka što je rezultiralo izra­
dom detaljnog poslovnog pla­
na i marketinške strategije. Ti 
resursi bili su ključni za sazri­
jevanje poduzeća i njegovu 
pripremu za predstavljanje 
pred panelom investitora.
Danas Benjamin Kujavec raz­
vija inovativni paket za pret­
varanje konvencionalnih vozi­
la u električna, rješavajući ti­
me ključne ekološke i eko­
nomske izazove modernog 
transporta. Njegov primjer 
najbolje ilustrira poruku da s 
Terom suradnja ne staje na 
jednom projektu. Bilo da ste 
student s idejom ili podu­
zetnik u usponu, alumni status 
nudi trajnu povezanost i 
pristup ekosustavu koji prati 
vaš rast kroz sve faze – od 
prvog prototipa do uspješnog 
izlaska na tržište. Benja­
minova priča dokaz je da 
prava podrška nema rok 
trajanja, već se prilagođava 
potrebama inovatora kroz 
godine zajedničkog rada.
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Lana ŠUSTER

Znanstvene i stručne aktiv­
nosti Kineziološkog fakulteta 
u Osijeku koncem 2025. go­
dine obuhvaćale su niz doga­
đanja usmjerenih na jačanje 
međuinstitucijske suradnje, 
unaprjeđenje nastavničkih 
kompetencija te povezivanje 
kineziologije s kulturnim i 
scenskim praksama. Prvi u ni­
zu tih događanja bio je 2. 
Istraživački znanstveni kolok­
vij, održan 25. studenoga 
2025. godine u Konferencij­
skoj sali Gradskog vrta, u ci­
lju razmjene iskustava i pred­
stavljanja istraživačkih aktiv­
nosti mladih znanstvenika 
Kineziološkog fakulteta Sveu­
čilišta u Splitu i Kinezio­
loškog fakulteta Sveučilišta 
Josipa Jurja Strossmayera u 
Osijeku. Program koji je mo­
derirala prodekanica za zna­
nost i međunarodnu suradnju, 
izv. prof. dr. sc. Danijela Kuna 
bio je usmjeren na poticanje 
znanstvene izvrsnosti i razvoj 
novih istraživačkih ideja. U 
sklopu kolokvija, panelistica 
Paula Matijašević (Konopka) 
iznijela je iskustva iz perspek­
tive doktoranda, naglašavajući 
složenost definiranja istraživa­
čkog problema, potrebu jas­
nog oblikovanja metodolo­
gije te izazove terenskog rada, 
uz isticanje važnosti pronalas­
ka ravnoteže između teorije i 
primjene. Ona je također na­
glasila da međuinstitucijska 
suradnja olakšava provedbu 

KINEZIOLOŠKI FAKULTET OSIJEK: SINERGIJA ZNANOSTI I KULTURE

kompleksnih istraživanja i 
ključna je za razvoj kvalitet­
nih longitudinalnih i primije­
njenih istraživanja u kinezio­
logiji, osvrnuvši se pritom i na 
rad na projektima Europske 
unije, uključujući projekte 
„MindFit“ i „Health Mind 
Health Child“. Panel­rasprava, 
u kojoj su sudjelovali asistenti 
i docenti Kineziološkog fakul­
teta Osijek, potvrdila je potre­
bu kontinuiranog povezivanja 
istraživača dviju institucija ra­
di daljnjeg razvoja zajedničkih 
inicijativa. Također, Fakultet 
je 29. studenoga 2025. godine 
sudjelovao u manifestaciji 

„Grad na Dravi danas s 
Dorom slavi“ u sklopu 24. 
Festivala izviđačkih pjesama 
Osijek organiziranjem plesne 
radionice pod nazivom „Dora 
i Bečki valcer“. Aktivnost se 
odvijala u prostoru BIOS 
Poduzetničkog inkubatora, a 
vodio ju je asistent Davor Ku­
na uz sudjelovanje studentica 
Barbare Paravac i Marie Lov­
rić te studenata Frana Pedića i 
Frana Bišćana. Sudionici, čla­
novi izviđačkih udruga, upo­
znali su se s osnovama bečkog 
valcera i plesnim elementima 
iz doba skladateljice Dore 
Pejačević čime se plesna 

aktivnost povezala s kulturno­
povijesnom temom manifes­
tacije. Početkom prosinca (3. 
prosinca 2025. godine) na 
Kineziološkom fakultetu u 
Osijeku održana je didaktička 
radionica usmjerena na unap­
rjeđenje nastavničkih kompe­
tencija i kvalitete nastavnog 
procesa obuhvaćajući temat­
ske cjeline Suradničko učenje 
i Skriveni kurikulum. Prvi dio 
radionice, o suradničkom uče­
nju kao suvremenom pristupu, 
vodila je izv. prof. dr. sc. 
Rahaela Varga, fokusirajući se 
na primjenu te metode u 
visokoškolskoj nastavi radi 

aktivacije studenata i potica­
nja timskog rada. Drugu 
cjelinu, posvećenu skrivenom 
kurikulumu, vodila je izv. 
prof. dr. sc. Snježana Dubo­
vicki, a sudionici su rasprav­
ljali o njegovim sastavnicama 
i mogućnostima unaprjeđenja 
svjesnim planiranjem. Cjelo­
kupni program sudionici su 
ocijenili korisnim i primje­
njivim u svojoj praksi. Istoga 
dana, 3. prosinca 2025., u 
dvorani Pampas Kineziološ­
kog fakulteta održano je i 
predavanje The Frajla eduka­
tivnog centra koje su vodile 
Jelena i Nevena Buča, članice 
benda The Frajle. One su, ko­
risteći svoje dugogodišnje 
scensko iskustvo te psihološ­
ku i pedagošku podlogu, pred­
stavile polaznicima praktične 
načine za kvalitetniji rad s 
glasom i sigurnije nastupanje. 
Radionica je obuhvatila ključ­
ne teme poput pravilnog disa­
nja, očuvanja glasa, suočava­
nja s tremom i razvijanja izra­
žajnijeg govora. Kroz kon­
kretne vježbe i praktične de­
monstracije, predavanje je stu­
dentima i nastavnicima pribli­
žilo sadržaj o održivom i učin­
kovitom korištenju glasa u 
komunikaciji, nastavi i pre­
zentacijama te je proteklo u 
ugodnom ritmu uz otvorenu 
razmjenu iskustava.

Na stručno­znanstvenom sku­
pu “Sinergija i rast: knjižnice 
– jednake, a različite održa­
nom u okviru 19. Dana speci­
jalnih i visokoškolskih knjiž­

nica  organizaciji Hrvatskog 
knjižničarskog društva, Sekci­
je za visokoškolske i specijal­
ne knjižnice i  suorganizaciji 
Nacionalne i sveučilišne 
knjižnice u Zagrebu, Sveuči­
lišne knjižnice Rijeka i 
Knjižničarskog društva Rije­
ka. U tematskom bloku Knjiž­
nice u doba digitalne trans­
formacije i umjetne inteligen­
cije, knjižničarka Lana Šuster 
predstavila je istraživanje pos­
terskim izlaganjem Umjetna 
inteligencija i informacijska 
pismenost: izazovi  i percep­
cije u akademskoj zajednici, a 
provedeno je s ciljem nove 
uloge knjižničara kao speci­
jalista za UI Pismenost – 
visokoškolske knjižnice aktiv­
ni su edukativni partneri i 
“mjesta učenja o pravilnom 
korištenju umjetne inteligen­
cije”. Knjižničari se preobra­
žavaju u specijaliste za UI. 
Ova transformacija znači pro­
širenje digitalne pismenosti na 
UI pismenost s temeljnom 
ulogom usmjeravanja korisni­
ka prema kritičkom, etičkom i 
pravilnom korištenju digital­
nih alata. Ovim se istraživa­
njem otvara prostor za daljnje 
djelovanje visokoškolskih 
knjižnica, ne kao pasivnih 
spremišta znanja, već kao pro­
stora koji aktivno usmjeravaju 
korisnike prema kritičkom, 
etičkom i pravilnom korište­
nju digitalnih alata. 

Studenti Ekonomskog fakulteta sudjelovali na 
međunarodnom Hackathonu u Pečuhu i ORQA 

Hackathonu u Osijeku

Ivana UNUKIĆ

Studenti prijediplomskog stu­
dija Ekonomija i Poslovna 
ekonomija (kolegij Poduzet­
ništvo) te studenti diplomskog 
studija Poduzetništvo i inova­
tivnost (kolegij Pokretanje 
poslovnog pothvata) uspješno 
su sudjelovali na međunarod­
nom Hackathonu u Pečuhu 
koji su organizirali Sveučilište 
u Pečuhu i Simonyi BEDC 
Entrepreneur­ship Center.
Hackathon je intenzivan obra­
zovni format u kojem se 
kreativni, poduzetni i inter­
disciplinarni timovi udružuju 
kako bi u kratkom vremenu 
razvili poslovno rješenje za 
zadani problem. Cilj je izraditi 

MVP (minimum viable pro­
duct), demonstracijsku inačicu 
proizvoda ili usluge koja po­
tvrđuje održivost ideje. Mnogi 
timovi nastavljaju raditi na 
svojim rješenjima i nakon za­
vršetka hackathona, bilo zbog 
daljnjeg natjecanja ili osobnog 
interesa, što taj format čini 
snažnim pokretačem inovaci­
ja, učenja i poduzetničkih 
vještina.

Taj dvodnevni hackathon oku­
pio je studente iz više zemalja 
koji su u međunarodnim timo­
vima radili na rješavanju re­
alnog izazova povezanog s 
jednim od 17 UN­ovih ciljeva 
održivog razvoja (UN SDG). 
Ovogodišnja tema potaknula 
je studente na razmišljanje o 

načinima povezivanja različi­
tih generacijskih skupina te 
smanjivanja generacijskog ja­
za.

Sudjelovanje naših studenata 
na tom međunarodnom hack­
athonu još je jedna potvrda da 
praktično učenje, međunarod­
na suradnja i interdisciplina­
ran pristup imaju ključnu ulo­
gu u razvoju suvremenih po­
duzetničkih kompetencija.
Mentorice studentima u hack­
atonu bile su doc. dr. sc. 
Tihana Koprivnjak Popović i 
Ružica Stanić, univ. mag. oec.

Također, na Ekonomskom fa­
kultetu u Osijeku 11. prosinca 
2025. godine održan je Orqa 
Hackathon: Dual Identity 

Challenge koji je okupio 48 
studenata različitih studijskih 
smjerova i razina studija, 
uključujući i prijediplomske 
studije. Hackathon je orga­
niziran u suradnji s tvrtkom 
Orqa d. o. o., globalnim lide­
rom u razvoju FPV tehno­
logije i inovativnih rješenja za 
dronove.

Ukupno 14 timova tijekom 
višesatnog rada razvijalo je 
kreativna i primjenjiva rje­
šenja poslovnog izazova koja 
su na kraju i javno prezenti­
rana. Stručno povjerenstvo 
imalo je zahtjevan zadatak 
odabrati najbolje timove pri 
čemu su nagrađena tri najus­
pješnija rješenja. Prvo mjesto 
osvojio je tim Adega koji čine 
Franka Vuletić i Leon Sučić. 
Drugo mjesto pripalo je timu 
JI Unit (Jacinta Blažević i Ivo 
Lacković), dok je treće mjesto 
osvojio tim ctrl + nmfe + del u 
sastavu: Franciska Grgić, 
Monika Ladić, Ena Dundović 
i Nikolina Šarić.
Osim nagrađenih timova, tvrt­
ka Orqa pozvala je dodatna 
četiri tima na daljnje razgo­
vore i razmjenu ideja čime je 
studentima otvorena moguć­
nost buduće profesionalne 
suradnje.
U sklopu suradnje s Orqom 
održano je i predavanje 
„Upoznaj poslodavca“ u orga­
nizaciji Ureda za razvoj kari­
jera i karijerno savjetovanje. 
Tom je prilikom tvrtku Orqa 
predstavio njezin suosnivač i 
direktor Ivan Jelušić.

Radionica o alatima za uspješan transfer 
tehnologije na FERIT-u 

Marina DUBRAVAC, 
Danijel TOPIĆ, Mirela GLAVAŠ 

Dana 22. listopada 2025. godi­
ne na Fakultetu elektrotehnike, 
računarstva i informacijskih 
tehnologija Osijek organizi­
rana je radionica pod nazivom 
Od istraživanja do tržišta – ala­
ti za uspješan transfer tehnolo­
gije. Radionica je održana u 
okviru Creating synergies on 
the topic of low­voltage grid 
management – SynGRID 
(HORIZON­WIDERA­2023­
ACCESS­04) projekta u surad­
nji s konzultantskom tvrtkom 
UNICO.Analytics s.r.o. U nizu 
interaktivnih prezentacija su­
djelovalo je četrdesetak sudio­
nika – istraživača s različitih 
sveučilišnih sastavnica, admi­
nistrativnog osoblja i voditelja 
projekata iz industrije.  Sudio­
nici su imali priliku saznati 
više o temama povezanim s 
transferom tehnologije, razvo­
jem komercijalnih strategija, 
upravljanjem intelektualnim 
vlasništvom i planiranjem 
ulaska na tržište. Tijekom radi­
onice stručnjaci iz tvrtke 

UNICO.Analytics s.r.o. poka­
zali su velik angažman i otvo­
renost za dijeljenje iskustava te 
su potaknuli sudionike na pro­
mišljanje o mogućnostima ko­
mercijalizacije vlastitih istraži­
vačkih rezultata, uključujući 
patentiranje, licenciranje i 
osnivanje spin­off poduzeća. 
Povratne informacije sudioni­
ka pokazale su da je radionica 
značajno poboljšala njihovo 
razumijevanje zaštite intelektu­
alnog vlasništva, komercija­
lizacije te suradnje s partneri­
ma iz industrije. Sudionici su 
izrazili zahvalnost na praktič­
noj usmjerenosti radionice i 
stečeno su znanje odmah pri­
mijenili kroz grupni rad i 
rasprave. Pozitivne reakcije i 
aktivno uključivanje sudionika 
jasno pokazuju interes za 
takvim edukacijskim radioni­
cama. Navedeno upućuje na 
potrebu za redovitim orga­
niziranjem sličnih radionica 
radi očuvanja postignutog 
zamaha i daljnjeg jačanja 
suradnje između akademske 
zajednice i industrije. 
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Događanja na EFOS-u

SURADNJA S 
MINISTARSTVOM 

FINANCIJA

Sporazum o suradnji s Minis­
tarstvom financija, potpisan 
2025. godine, stvara čvrste te­
melje za aktivno uključivanje 
akademske zajednice u obli­
kovanje javnih politika iz 
nadležnosti Ministarstva. Spo­
razumom su obuhvaćeni svi 
ekonomski fakulteti u Hrvat­
skoj te relevantni znanstveni 
instituti iz područja financija.
U prosincu 2025. godine odr­
žan je sastanak Vijeća za su­
radnju čime su pokrenute prve 
zajedničke aktivnosti. Uime 
Vlade Republike Hrvatske 
sastankom je predsjedao mini­
star Marko Primorac, dok su 
Ekonomski fakultet u Osijeku 
predstavljali prof. dr. sc. Ivana 
Bestvina Bukvić, izv. prof. dr. 
sc. Domagoj Karačić i doc. dr. 
sc. Dražen Novaković.

Ivana UNUKIĆ

EFOS I INSTITUT ZA 
POLJOPRIVREDU I 
TURIZAM POREČ

Institut za poljoprivredu i 
turizam Poreč, dugogodišnji 
partner Ekonomskog fakulteta 
u Osijeku, krajem studenoga 
svečano je obilježio 150 
godina djelovanja. Tom je 
prigodom Ekonomskom fa­
kultetu u Osijeku dodijeljena 
zahvalnica za dugogodišnju 
uspješnu suradnju koju je 
uime Fakulteta preuzela prof. 
dr. sc. Mirna Leko Šimić. 
Posebnost tog jubileja do­
datno naglašava činjenica da 
je Institut najstariji znanstveni 
institut u Hrvatskoj te jedan 
od ključnih nositelja agro­
nomske i interdisciplinarne 
znanstvene misije u jugo­
istočnoj Europi. 

Studenti Ekonomskog fakul­
teta u Osijeku Emanuela 
Kobaš, Nikolina Bilandžija i 
Ivan Pudar sudjelovali su u 
Erasmus+ Blended Intensive 
Programu (BIP) SEED LAB 
#2 – Sustainable Entreprene­
urship & Entrepreneurial 
Mindset Development koji se 
održavao od 10. studenoga do 
15. prosinca ove godine. 
Priliku za sudjelovanje ostva­
rili su u sklopu kolegija Pos­
lovni engleski jezik 5 čija je 
nositeljica dr. sc. Mia Cirkve­
ni, zahvaljujući njihovu konti­
nuiranom angažmanu, proak­
tivnosti u nastavi te sudje­
lovanju u prethodnim projek­
tima virtualnih razmjena. Pro­
gram, realiziran u suradnji s 
Carinthia University of 
Applied Sciences (Austrija) i 
Universitat Autònoma de Bar­
celona (Španjolska), kombini­
rao je virtualnu nastavu i krat­
koročnu fizičku mobilnost za 
koju su studenti ostvarili 
Erasmus+ KA1 stipendiju.
Virtualni dio programa obu­
hvaćao je online radionice i 
timski rad tijekom studenoga i 
prosinca, dok je fizička 
mobilnost održana od 1. do 6. 

prosinca u Klagenfurtu, u 
prostoru Makerspace Carin­
thia. Tijekom onsite dijela 
studenti su u međunarodnim 
timovima intenzivno radili na 
razvoju održivih i inovativnih 
poslovnih ideja, primjenjujući 
design thinking, prototipiranje 
i izradu poslovnih modela, uz 
mentorsku podršku poduzet­
nika te završno pitch­izlaga­
nje. Sudjelovanjem u progra­
mu studenti su ostvarili 3 
ECTS boda.

Dr. sc. Mia Cirkveni, v. pred., 
kontinuirano potiče interna­
cionalizaciju obrazovanja na 
kolegijima poslovnog engle­
skog jezika kroz aktivno 
uključivanje studenata u 
kolaborativno online međuna­
rodno učenje (virtualne raz­
mjene), osmišljeno prema mo­
delu stvarnih poslovnih izazo­
va. Takav pristup studentima 
omogućuje izravan doticaj s 
globalnim poslovnim okruže­
njima kao i sustavan razvoj 
ključnih komunikacijskih i 
interkulturnih kompetencija.

Od virtualne suradnje do međunarodnog
pitch-izlaganja: EFOS studenti u Erasmus+

BIP programu SEED LAB #2

NA KBF-u ODRŽAN STUDENTSKI KOLOKVIJ NA TEMU 
DJELA J. R. R. TOLKIENA IZ RAZLIČITIH PERSPEKTIVA

Na Katoličkom bogoslovnom 
fakultetu u Đakovu, u organi­
zaciji Studentskoga zbora, 15. 
prosinca 2025. godine održan 
je studentski kolokvij pod 
naslovom „Djela J. R. R. Tol­
kiena iz različitih perspektiva” 
koji je okupio studente i nas­
tavnike zainteresirane za in­
terdisciplinarno promišljanje 
književnog opusa jednoga od 
najutjecajnijih autora 20. sto­
ljeća. 
Kolokvij je moderirao student 
Matej Prljević, a riječi dobro­
došlice prisutnima su uputili 
uime Uprave Fakulteta pro­
dekan za financije i organi­
zaciju poslovanja izv. prof. dr. 
sc. Davor Vuković te  pred­
sjednica Studentskog zbora 
KBF­a Jelena Živković.
Izlaganja su započela preda­
vanjem Valentina Kujundžića, 
studenta KBF­a u Đakovu. Na 
predavanju je istaknuto da 
je Gospodar prstenova J. R. R. 
Tolkiena u svojoj biti duboko 
prožet kršćanskim, osobito 
katoličkim temama iako autor 
nikada nije želio da djelo bude 
shvaćeno kao izravna alego­
rija. Tolkienovo djelo otvara 
slobodan prostor tumačenja, 
ali su kršćanski motivi njegov 
temeljni svjetonazor i pola­
zište.
Osim lika Saurona kao perso­
nifikacije zla, u predavanju je 
istaknuta tema Božje provid­
nosti – u Gospodaru prsteno­
va ništa se ne događa slučaj­
no: i najmanje odluke, poput 
Bilbove i Frodove sućuti pre­
ma Gollumu, imaju presudne 
posljedice. Upravo ta sućut na 
kraju određuje sudbinu svijeta 
jer Gollum, a ne Frodo, uni­
štava Prsten. Time se nagla­
šava kršćanska ideja da Bog 
djeluje skriveno, često kroz 
ljudsku slabost i neuspjeh.

U završnom dijelu predavač 
Valentino govorio je  o bogo­
slovnim krepostima vjere, 
nade i ljubavi, s naglaskom na 
prijateljstvo kao najjače „oru­
žje“ protiv zla. Zaključak pre­
davanje jest da  Gospodar 
prstenova prikazuje borbu 
dobra i zla kao borbu koja se 
odvija unutar svakog čovjeka, 
uz snažnu poruku poniznosti, 
nenavezanosti i povjerenja u 
viši smisao.
Drugo je predavanje održala 
studentica psihologije s Filo­
zofskog fakulteta u Rijeci 
Mara Jurković. Predavačica je 
analizirala djelo  J. R. R. Tol­
kiena Gospodar prstenova 
kroz prizmu psihologije, sim­
bolike i kršćanske duhovnosti. 
Polazeći od teze da je granica 
između fantazijskog i stvar­
nog svijeta znatno tanja nego 
što se čini, predavanje je 
pokazalo kako književnost i 
film mogu prenositi duboke 
poruke o ljudskoj naravi, 
identitetu i moralu.
Poseban naglasak stavljen je 
na simboliku prstenova i bro­
jeva, koji se povezuju s bib­

lijskim i psihološkim zna­
čenjima, kao i na likove koji 
predstavljaju različite aspekte 
ljudske psihe. Predavanje se 
osvrnulo i na psihološke teori­
je poput Eriksonovih faza raz­
voja, Jungovih arhetipova, 
Freudova modela ličnosti te 
teorije privrženosti koje su 
povezane s odnosima i pona­
šanjem likova. Posebno je 
naglašena uloga Sama kao 
simbola savjesti, odanosti i 
emocionalne potpore bez koje 
Frodo ne bi mogao izdržati 
svoje putovanje.
Zaključno, istaknuto je da 
Gospodar prstenova nije samo 
fantastična priča nego slojevi­
to djelo koje govori o slobodi, 
odgovornosti, iskušenju moći 
i mogućnosti unutarnje preo­
brazbe. Predavanje je poručilo 
da upravo „mali ljudi“ i naiz­
gled neznatni izbori mogu 
imati presudnu ulogu u promj­
eni svijeta, i u književnosti, i u 
stvarnom životu.
Događaj je nakon rasprave 
završen domjenkom u kantini 
Studentskoga doma.

Ivan VUKOVIĆ

Nastavni angažman i inovacije u poučavanju kroz Erasmus mobilnost

Redovita profesorica Suza­
na Vuletić, akademska 
Erasmus+ koordinatorica 
Katoličkog bogoslovnog fa­
kulteta u Đakovu, u okviru 
Erasmus+ programa mobil­
nosti u svrhu održavanja 
nastave bila je gostujuća 
profesorica na Sveučilištu 
Adama Mickiewicza u Po­
znanju te sudjelovala u 
izvođenju 60 sati nastave i 
10 sati radionica na Teo­
loškom fakultetu Sveučilišta 
Adama Mickiewicza u Po­

znanju, Poljska.
U sklopu Studijskog progra­
ma iz dijaloga i socijalnog 
savjetovanja održala je 20 sati 
predavanja iz područja „Vred­
novanje biopravnih aspekata u 
zakonima EU­a u zdravstve­
noj skrbi“ (Assessment of 
Biolegal Aspects in EU Laws 
in Health Care). Studentima 
teološkog studija predavala je 
kolegije iz područja „Bioetike 
i medicinske etike“ (Bioethics 
and Medical Ethics) te „Pasto­
ralne skrbi u okviru medicin­
ske skrbi“ (Pastoral Care in 

the Context of Medical Care). 
Ti kolegiji integriraju različite 
discipline (medicinu, pravo, 
bio/etiku, moralnu teologiju i 
pastoralnu praksu) čime stud­
entima pružaju kritičko miš­
ljenje, argumentaciju i praktič­
nu primjenu znanja. Razno­
likost tematskih područja 
otvorila je prostor za uspo­
redbe pedagoš­ih pristupa, in­
tegraciju interdisciplinarnih 
perspektiva i kritičko promiš­
ljanje o razvoju nastavnih 
metoda.
Posebno ohrabruje zapažena 

motiviranost studenata za upis 
navedenih kolegija što svje­
doči o aktualnosti i relevan­
tnosti obrađivanih tema te 
njihovoj važnosti za stru­
kovno i osobno formiranje 
budućih stručnjaka. Interak­
tivne rasprave sa studentima 
pokazale su visok stupanj 
njihove zainteresiranosti kao i 
spremnost na argumentirano 
promišljanje etičkih, bioprav­
nih i pastoralnih pitanja. 
Grupni projekti, osobito oni 
usmjereni na moralnobioeti­
čku i antropološko vrijednos­

nu usporedbu legislativnih 
praksi unutar zdravstvenih 
sustava država članica Europ­
ske unije, doprinijeli su dub­
ljem razumijevanju etičkih i 
regulativnih izazova na europ­
skoj razini te jasno pokazali 
kako transnacionalna perspek­
tiva obogaćuje nastavni pro­
ces. 

Ovo iskustvo značajno dopri­
nosi osobnoj akademskoj i 
pedagoškoj afirmaciji kao i 
jačanju suradnje među uklju­
čenim institucijama. U konač­

Suzana VULETIĆ
nici, sudjelovanje u Eras­
mus+ mobilnosti potvrđuje 
se kao poticajna i zahtjevna, 
ali izrazito konstruktivna 
akademska aktivnost koja 
obogaćuje profesionalan 
razvoj nastavnika, doprinosi 
internacionalizaciji visoko­
školskih ustanova i osnažuje 
zajedničku europsku aka­
demsku kulturu usmjerenu 
prema izvrsnosti, inovativ­
nosti i međusobnom učenju.

Projekt „Zajedno raSTEMo“

Tijekom prosinca i siječnja nas­
tavljaju se aktivnosti u okviru 
projekta „Zajedno raSTEMo“, 
osobito radionice s ciljem pro­
mocije STEM­a s učenicima, 
aktivnosti promocije STEM­a 
na javnim događanjima u okvi­
ru kojih se provodilo STEM na­
tjecanje te izobrazbe predstav­
nika OCD­a i nastavnika koje se 
odvijaju u suradnji sa Sveučiliš­
tem Josip Juraj Strossmayer u 
Osijeku kao partnerskim insti­
tucijama. 
Radionice su pobudile velik 
interes sudionika, osobito radio­
nice kao što su: LEGOtronika, 
AI atelje, Terarij na kemijski 
način, MathArt, Izradi svoj 
slajm te mnoge druge. 

U siječnju 2026. godine planira 
se održavanje novih devet 
STEM radionica na području 
Osječko­baranjske i Vukovar­
sko­srijemske županije te javno 
događanje – STEM natjecanje. 
Promocija projekta i STEM 
natjecanje organizirat će se 30. 
siječnja 2026. godine u vreme­
nu od 10 – 13 sati u Gospodar­
skom centru, u okviru Sajma 
mogućnosti i 29. Smotre Sve­
učilišta u Osijeku.  
Prijave za sudjelovanje u STEM 
radionicama su kontinuirano 
otvorene, a svi zainteresirani ro­
ditelji i učenici mogu prijaviti 
sudjelovanje putem poveznice 
na google forms­u: 
https://forms.gle/
Rih9v1SCLJCrxDNKA,
putem mail­a: 
zajednorastemo2025@gmail.com 

ili osobnim dolaskom  na 
adrese: 
• Udruga UZORR, Poduzetnički 
inkubator BIOS, J. J. Stross­
mayera 341, Osijek ­ utorkom i 
srijedom od 9 do 15 h.  
• Mirovna grupa mladih Dunav, 
Voćarska 17, Vukovar – radnim 
danom od 9 do 15 h.

Kriteriji za prijavu –  Prijave za 
sudjelovanje u programu zapri­
maju se kontinuirano.  U fazi 
prijave sudionika izrađuje se 
lista prijava svakog pojedinog 
prijavljenog sudionika sukladno 
redoslijedu prijava, uvažavajući 
vrijeme prijave pripadnika 
ciljane skupine. U slučaju da na 
aktivnost pristigne veći broj 
prijava sudionika, odabir će se 
vršiti temeljem vremena u 
kojem je prijava pristigla do 

ukupno mogućeg broja po 
ciklusu radionica, a za sljedeće 
će se formirati nova skupina za 
sljedeći ciklus.  U slučaju odu­
stanka, uključuje se prvi 
sljedeći sudionik. Uz prijavu 
popunjava se prijavnica i 
suglasnost, te je sudionik dužan 
donijeti potvrdu iz e­dnevnika o 
statusu učenika. 

Projekt se financira iz Europ­
skog socijalnog fonda plus u 
financijskom razdoblju 2021. ­ 
2027. Projekt se provodi na 
području Osječko­baranjske i 
Vukovarsko­srijemske županije. 
Trajanje projekta je 36 mjeseci, 
a ukupna vrijednost projekta je 
299.491.81€, od navedenog 
iznosa EU sufinanciranje je 
254.568.04€, a državni prora­
čun RH sufinancira 44.923.77€. 

Darija KRSTIĆ
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PSIHOLOŠKO SAVJETOVALIŠTE

MORAM, A NE DA MI SE!

Mnogi studenti primjećuju 
da im je razdoblje nakon 
blagdana i pred sam kraj 
zimskog semestra jedno od 
psihološki najzahtjevnijih 
razdoblja u godini. Raspo­
loženje je često niže nego 
inače, energija slabija, mo­
tivacija nestabilna, a kon­
centracija otežana. Uz to, 
obveze se ne smanjuju, 
naprotiv, akademski zahtje­
vi često dosežu svoj vrhu­
nac upravo tada. Ukoliko 
se u tim razdobljima 
pojave doživljaji umora, 
emocionalne iscrpljenosti 
ili gubitka elana, važno je 
znati da takva iskustva nisu 
znak slabosti, lijenosti ili 
neorganiziranosti, već oče­
kivana reakcija na kombi­
naciju više istovremenih 
opterećenja.
Nakon blagdana dolazi do 
naglog prijelaza iz razdob­
lja koje je često obilježeno 
pauzom od obveza, pro­
mjenom rutine, više druš­
tvenih kontakata ili odmo­
ra, vraćamo se u svako­
dnevicu s visokim zahtje­
vima, rokovima i procje­
nama uspješnosti. Taj prije­
laz može biti psihološki 
zahtjevan jer se očekuje 
brza prilagodba. Uz to, 
zimski mjeseci donose ma­
nje dnevnog svjetla, kraće 
dane i manje spontanog 
kretanja, što može dodatno 
utjecati na raspoloženje i 
razinu energije.
Istodobno, kraj semestra sa 
sobom nosi povećan aka­
demski pritisak. Završni 
kolokviji, predaje seminar­
skih radova, završavanje 
projekata i paralelno raz­
mišljanje o ispitnim roko­
vima u veljači mogu 
pridonijeti osjećaju pre­
plavljenosti kao da se sve 
događa odjednom. To ne 
znači da nešto s njima nije 
u redu. Vjerojatnije je da se 
samo radi o tome da su 
dulje vrijeme funkcionirali 
pod opterećenjem i da se 
prirodni resursi iscrpljuju.
Važno je normalizirati da 
se u ovom razdoblju mogu 
pojaviti različite psihološke 
i tjelesne reakcije: ustrajni 
umor, poteškoće s koncen­
tracijom, razdražljivost, 
osjećaj pritiska ili tjeskobe, 
manja volja za aktivnosti 
koje su vam inače ugodne, 
pa čak i pojačana samo­
kritičnost, te osjećaj 
neučinkovitosti ili neuspj­
eha. Neki studenti primje­
ćuju i probleme sa spa­
vanjem što dodatno poja­
čava osjećaj iscrpljenosti. 
Takve reakcije nisu nužno 
znak problema, već često 
odraz kumulativnog stresa i 
povećanih zahtjeva. Pro­
blem nastaje kada se one 
tumače kao osobni ne­
uspjeh ili dokaz da ne 
možemo izdržati, što 
dodatno povećava pritisak i 
otežava oporavak. Umjesto 
toga, korisnije je pristupiti 
ovom razdoblju s razu­
mijevanjem da, ako su 
zahtjevi veći, a resursi 
manji, logično je da se 
osjećamo opterećenije.
Iako ne možemo ukloniti 
sve zahtjeve kraja semes­
tra, možemo utjecati na 
način na koji se s njima 
nosimo. Ključno je usmje­
riti se na strategije koje su 
realne, održive i prilago­
đene ovom specifičnom 
razdoblju. 
Prvenstveno je važno 
voditi računa o vlastitim 
očekivanjima, odnosno o 
tome koliko su ona realna. 
Umjesto razmišljanja poput 

Moram sve odraditi savrše­
no, korisnije je postaviti 
pitanje Što je u ovom 
trenutku dovoljno dobro? 
Fokusiranje na prioritete i 
prihvaćanje da neke stvari 
možda neće biti odrađene 
idealno, ali će biti za­
vršene, može značajno 
smanjiti razinu stresa. To 
ne znači da treba trajno 
smanjiti svoje standarde, 
nego samo da treba prihva­
titi činjenicu da se kriteriji, 
prioriteti i ciljevi mogu i 
trebaju prilagođavati okol­
nostima. Ponekad je i mala 
promjena u standardima 
dovoljna da smanji pritisak, 
što onda pomaže u ustraj­
nosti i postizanju ciljeva. 
Nadalje, veliki zadaci često 
djeluju preplavljujuće upra­
vo zato što ih se doživljava 
kao jednu cjelinu. Razbi­
janje obveza na manje, 
konkretne korake olakšava 
započinjanje zadataka i 
stvara osjećaj kontrole i 
napretka, što pozitivno dje­
luje na motivaciju. Tako­
đer, u razdobljima poveća­
nog stresa često se 
narušava dnevna rutina – 
preskaču se obroci, spava­
nje postaje nepravilno, a 
kretanje minimalno. Iako 
se može činiti da za to 
nema vremena, upravo su 
te osnovne aktivnosti ključ­
ne za očuvanje energije. 
Redovit san, barem osnov­
ni obroci i kratke pauze 
tijekom učenja nisu luksuz, 
nego preduvjet za učinko­
vitost.
Kao i uvijek, poželjno je 
biti svjestan svojih misli. 
Kada smo pod povećanim 
stresom, naš um je sklon 
samokritici i negativnim 
usporedbama, što dodatno 
troši energiju i pojačav 
doživljaj stresa. Zabluda je 
da su takvi negativni poti­
caji potrebni kako se ne bi 
ulijenili i da povećavaju 
vjerojatnost uspjeha. Puno 
je korisnije samima sebi 
slati realistične i suosje­
ćajne poruke, poput: Ovo 
je zahtjevno razdoblje i 
normalno je da mi je teško 
ili Radim najbolje što 
mogu s resursima koje 
trenutno imam. 
Konačno, iako se ponekad 
čini da svi drugi imaju sve 
pod kontrolom, mnogi 
studenti prolaze kroz slične 
teškoće. Razgovor s kole­
gama, prijateljima ili 
nastavnicima može smanjiti 
osjećaj izolacije i pomoći u 
pronalasku praktičnih rje­
šenja. 
Zaključno, važno je imati 
na umu da je ovo razdoblje 
ne definira vas niti vaš 
uspjeh. Kraj semestra, sa 
svim svojim zahtjevima i 
emocionalnim izazovima, 
privremeno je razdoblje. 
Pad energije ili raspolo­
ženja ne govori ništa o 
vašim sposobnostima, inte­
ligenciji ili budućem uspje­
hu. Govori prije svega o 
tome da ste čovjek koji se 
pokušava nositi s poveća­
nim zahtjevima.
Briga o sebi u ovom raz­
doblju ne znači odustajanje 
od obveza, nego pametnije 
i suosjećajnije nošenje s 
njima. Male prilagodbe, re­
alna očekivanja i fokus na 
osnovne potrebe mogu zna­
čajno olakšati završetak 
semestra i pripremu za 
ispitno razdoblje. Dopustiti 
si da ovo razdoblje prođe 
bez dodatnog samookriv­
ljavanja, već s razumijeva­
njem i podrškom prema 
sebi, je važan korak prema 
dugoročnoj dobrobiti.

Ana KURTOVIĆ

Objavljen znanstveni rad u prestižnom 
časopisu Science 

Nataša BUŠIĆ

Članovi Zavoda za zoologiju, 
Laboratorija za entomologiju 
(dr. sc. Nataša Bušić, prof. dr. 
sc. Enrih Merdić, izv. prof. dr. 
sc. Nataša Turić i doc. dr. sc. 
Goran Vignjević) sudjelovali 
su u međunarodnom istraživa­
nju genomike populacije i 
povijesne evolucije domaćeg 
komarca Culex pipiens s.l. 
kao suradnici na PipPop 
projektu (The Culex pipiens 
POPulation Genomics Project: 
PipPop Project Webpage | 
McBride Lab) pod vodstvom 
Lindy McBride s Instituta za 
neuroznanost Princeton, s 
Odjela za ekologiju i evolu­
cijsku biologiju.
Kao glavni rezultat istraživa­
nja skupina autora predvođena 
Yukijem Habom i Lindy 
McBride objavila je znan­
stveni rad „Ancient origin of 
an urban underground mos­
quito” u prestižnom časopisu 
Science (Q1, IF 45.8). Rad 
donosi nove uvide u podrijetlo 
komarca Culex pipiens biotip 
molestus, važnog vektora 
virusa Zapadnog Nila.
Evolucijski biolozi dugo su 
smatrali da je biotip molestus, 
koji se pretežito hrani sisav­
cima, među ostalima i čovje­
kom, nastao u posljednjih 200 
godina u podzemnim prostori­
ma sjeverne Europe poput 
londonske podzemne željez­
nice i podruma. Taj enig­
matični komarac postao je 
poznat tijekom Drugog 
svjetskog rata u Londonu te se 
činio toliko savršeno prila­
gođen životu pod zemljom da 
se smatralo kako je ondje i 
evoluirao. Zbog toga je često 
navođen kao udžbenički prim­
jer brze evolucije u modernim 

urbanim sredinama.
Međutim, analiza tisuću uzo­
raka DNK sekvenci komaraca 
(u suradnji s oko 150 različitih 
organizacija diljem svijeta) 
govori sasvim drukčiju priču. 
Rezultati snažno upućuju na 
mnogo raniju evoluciju bio­
tipa molestus nego što se 
dosad pretpostavljalo — prije 
1 000 do 10 000 godina — i 
to u ranim agrarnim društvima 
na području Mediterana ili 
Bliskog istoka, najvjerojatnije 
u starom Egiptu. Istraživanje 
također potvrđuje da se biotip 
molestus genetski jasno razli­
kuje od biotipa pipiens.
Posebna pozornost posvećena 
je i pitanju hibridizacije izme­

đu tih dvaju oblika. Iako je 
hibridizacija rjeđa nego što se 
ranije smatralo, ona se ipak 
događa, osobito u velikim 
urbanim sredinama. Budući 
da virus Zapadnog Nila cirku­
lira među pticama, a na ljude 
se prenosi kada komarac 
najprije ubode zaraženu pticu, 
a zatim čovjeka, upravo takvi 
hibridni oblici koji se hrane 
različitim domaćinima mogu 
povećati rizik prijenosa virusa 
na ljude.
Ta saznanja otvaraju nove 
mogućnosti za preciznija 
istraživanja potencijalnih veza 
između urbanizacije, hibridi­
zacije i prelijevanja virusa s 
ptica na ljude kao i za 

unaprjeđenje strategija nadzo­
ra i upravljanja populacijama 
komaraca u urbanim područ­
jima.
Istraživanje ne predstavlja 
samo značajan znanstveni do­
prinos u razumijevanju evolu­
cije i ekologije komaraca već i 
snažan primjer vrijednosti 
međunarodne suradnje u pod­
ručju populacijske genetike, 
ekologije i epidemiologije, s 
izravnim implikacijama za 
javno zdravstvo.
Više na: 
https://www.science.org/doi/
10.1126/science.ady4515.

U Dvorani biskupa J. J. Strossmayera KBF-a u 
Đakovu održan je znanstveni kolokvij pod nazivom 

„Umjetna inteligencija i granice čovještva“
Jelena ŽIVKOVIĆ

Luka RASPASOVIĆ
Tea TABAK

Ivan VUKOVIĆ

U srijedu 26. studenoga 2025. 
godine u Dvorani biskupa J. J. 
Strossmayera Katoličkog bo­
goslovnog fakulteta u Đakovu 

održan je znanstveni kolokvij 
pod nazivom „Umjetna inte­
ligencija i granice čovještva“. 
Povod je raspravi bila 
doktrinarna nota Antiqua et 
nova koja poziva na kritičko 
promišljanje izazova umjetne 
inteligencije. Kolokvij je želio 
otvoriti dijalog između teolo­

gije, filozofije, antropologije, 
etike i znanosti o pitanjima 
savjesti, identiteta i duhovno­
sti u digitalnom dobu.
U prvomu dijelu kolokvija 
predavanja su održali akade­
mik Bojan Jerbić na temu 
„Umjetna inteligencija i smi­
sao napretka: između inova­

cije i humanosti“ te izv. prof. 
dr. sc. Ivana Greguric na temu 
„Umjetna inteligencija i 
budućnost čovjeka – etički 
aspekti poboljšanja čovjeka“. 
Nakon izlaganja uslijedila je 
rasprava tijekom koje su 
sudionici imali priliku postav­
ljati pitanja i razmijeniti 
mišljenja s predavačima. Krat­
ka stanka omogućila je 
neformalno druženje i razmje­
nu ideja među sudionicima.
U drugom dijelu znanstvenog 
kolokvija izv. prof. dr. sc. 
Taras Barščevski razložio je 
temu „Biblijske reminiscen­
cije doktrinarne note Antiqua 
et nova“, a posljednje pre­
davanje na skupu održao je 
doc. dr. sc. Odilon Singbo na 
temu „Specifičnost ljudskoga 
pred razvojem umjetne 
inteligencije“.
Kolokvij je zaključen riječima 
prof. dr. sc. Šime Šokčevića, 
prodekana za znanost i među­
fakultetsku suradnju KBF­a, 
koji je zahvalio svim sudi­
onicima na njihovu doprinosu 
i angažmanu te naglasio da 
skup treba biti poticaj za 
daljnju suradnju, nova istra­
živanja i očuvanje onoga 
istinskoga ljudskoga što nije­
dna tehnologija ne može 
zamijeniti.


